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ЗАПОВІДАЮТЬ ПО№Р-
К0ВАНУ ПОЛІТИКУ 

ПРЕЗИДЕНТА В НОВІЙ 
КАДЕНЦІЇ 

‚Вашингтон. — 3 близьких 
до Президента крл передбача-
ють, що Джансон на початку 
своєї першої вибраної каденції 
не задумўе робити більших 
ЗМів у своїй внутрішній і за-
кордонній політиці. Він не 
плавўе натискати на Конгрес, 
Щоб в швидкому темпі почав 
здійснювати його програму — 
;,велячяого громадянства". 
Президент знас, що не можна 
за один день здійснити такі 
великі цілі у внутрішній полі-
тиці, як зліквідувати вбогість 
в цій країні, і щоб створити 
такі виховні можливості, в я-
квх кожний американець міг 
би здобути потрібну й бажану 
освіту. З достовірних джерел 
твердять, що Президент не 
плавўе поробити основні змі-
ни в п`олітиці у відношенні до 
Південного В'єтнаму. Також у 
другій важливій закордонній 
проблемі не с передбачені я-
кісь зміни в найближчому ча-
сі, бо Президент готов погоди-
тиса на компроміс в справі 
запланованої атомової фльо-
ти, яку обслуговувати мали б 
моряќк держав Північного 
Атлантій с ь к о г о ' П а к т у 
(НАТО). Президент не пля-
нус започаткувати таку за-
кпрдояну політику, яка відчу-
жкла б від ЗДА. аеяккх Ьс со-
юзвнків а Европі, і яка могла 
привести до явного коифлік-

S ntei країни а комуністнч-
м Китаєм та настроїла б 

проти ўряду деяких незалеж-
вмх -членів Конгресу; Джал-
сон свідомий своєї великої 
більш осѓи гол ос ів (61Я ), які 

, а% дістав у вќборах 8-го лис-
топада, але не хоче внкорнс-
товувати цього факту та на-
тнскатн в Конгресі на те, щоб 
ухвалював` зараз його просќ-
тн, як це зробив був покійний 
ѓрезидент Ф. Д. Руввелт після 
виборів в - 1936 році; коли 
предложив був Конгресові збі-
льшнти число членів Найвн-
щого Суду ЗДА, анклнкавпгя 
гостру опозицію. Президент 

пізнати- становище політиків 
до своќї широкої програма. І 
так Президент покищо відкн-
нув плян. щоб федеральна 
скарбниця давала частивў 
прибутків із податків `стевто-
BUM легіслягурам. Джансон 
гадас, що передчасне внлвлен 
ня планів уряду дало б час на 
те, щоб виникла опозиція се-
ред членів Конгресу. Презн-
дент дуже добре знас ходи 
парляментарної політики, бож 
він довголітній член Кокґре-
су, і як провідник демокрітнч-
ної більшости в Сенаті сам ке-
рував політнкаю а закулісо-
внх переговорах і різних пар-
тійннх і фракційних торгах. 
Щодо Південного В'еѓнамў, то 
Президент бачить, що стано-
внще погіршилося, але ЗДА 
не можуть зробити там якоїсь 
зміни, поки ве буде в тій кра-
їні постійного тривкого уряду, 
бо тільки тоді сам Південний 
В'єтнам зможе боронити своєї 
вслі. Поширення війки на 
Північний В'еѓнам могло б ви-
клнкати війну з комуністнч-
ннм Китаєм, а це спричинило 
б те, що комуністи з Китах) 
поширили б свої впливн на ці-
лу південно . східню Азію. В 
справі спільної атомової фльо-
ти Президент хоче, щоб Захід-
ня Німеччина мала вплив на 
атомову зброю і щоб не дома-
галася дозволу на розбудову 
своєї власної атомової зброї. 
Джансон сподівається ком-
промісово полагодити цю про-
блему. Щодо `внутрішньої ІК)-
ліхикп. -, -їж StptQWWtt aeas, 
що американський нарід голо-
сував на нього тќќою, аелн-
кою, 15-мільЙоновою більшіс-
тю, бо був переконаний, що 
він. Джансон, потребує нової 
каденції, щоб здійснити свою 
програму. Але Президент знас 
і те. що коли б його нротнвяя 

сяців тому сучасний прем'єр 
Канади, Лестер В. Пірсон, по-
обіцяв канадійському нвродо-
ві. що коли виграє вибори — 
доб'ється для Канади свого 
національного прапору. 15-го 
ѓрудая ця обіцянка урядую-
чого тепер Прем'єра здійснн-
лась: . парлямент проголосу-
вав 163 голосамќ проти 78 за 
новим прапором для цієї краї-
Нн, цілком відмінним від попе-
реднього англійського, так 
за. „Юніон Джек". Перед там 
у̀ Парламенті відбувалася 

впродовж 33 днів дискусії про 
Збереження старого, англій-
ського, чи заведення нового 
прапора. Новий прапор неза-
лежної Канади виглядас так: 
по боках дві вертикальні чер-
воні смуги, в. в центрі, на бі-

Канада' Має власний біло-червоний прапор, 
з кленовим листком у центрі 

Оттава. — Вісімнадцять мі-лися в Канаді в першу чергу 
французи, а також інші наці-
ональні групи, в тому числі 
й українці; проти нововведен-
вя були консервативні англо-
саксн, які бажають збережеят 
ќя тісних зв'язків Канади з 
Англією. Колишній Прем'єр, 
Канади, Джан. Діфенбейкер, 
керівник опозиції, виступав 
за збереження старого прало` 
ра, себто англійського. Тому 
під кінець дебат у парлямекч 
ті його покинули консерватив-
ні посли з французької про-
вінції Квебек. Англомовні ка-
надінці не бажають, щоб но-
внй прапор повівав вад Оѓта' 
вою і по всій країні вже ва це 
Різдво, але прем'єр ГОрсоН 
наполягає на тому, щоб сим 
вол незалежної канадійської 
держави — -'вовни прапор 
був вивішений вад парлямен 

лому тлі червоний кленовий том у столиці Канади ще пе-
лист. Нового^прапору домага-1 ред Різдвяними 'Іритами. 

ЗДА дають Бразилії однобільйонову 
позику 

Ріо де Жанейро. — Пред- зилійськоі економіки с дуже 
ставямхя ЗДА й Бразилії вн-
яяялк, що ЗДА дають Бразн-
лії один більйон долярів по-
знчки на підтрпмку бразнлій-
ської економіки. Давніші по-
голоскн говорнлк про.. $400-
мільйонову американську по-
звчкк для Бразилії. Ця вели-
ќа позичка в цілості мас бути 
зреалізована в найближчому 
році. Адміністратор Агенції 
ЗДА для.' міжнародного роз-
йнтку Дейвід В. Велл вже піД-
пясав Повнќу для Бразилії на 
суму, $1,50 ООЗК)ОО. З бразнлій-
ського боку підписав ЇЇ жініс-
тер фінансів. Рятуваинг бра-

важливою акцісю для успіху 
Союзу для Поступу, — казав 
адміністратор Велл. Бразилія 
мис 80000 000 населення, во-
ва творить майже ЗО% всієї 
продукції 19-ох латино . амс-
риканських держав, які разом 
із ЗДА творять Союз для По-
ступу. ‚Окремі позички запро-
сктовані для промислу, ріль-
ннцтва, електрифікації, тран-
спорту та телекомунікації По-
зики Бразилії дадуть такі ін 
ствтуціІ як Міжнародннй 
ВамЌ Відбудови, Міжнародннй 
Монетарний Фонд, Міжамерн-
канський Вавк Розвитку та 
Інші фінансові установи. 

Під час нарад міністрів закордонних справ країн Організації 
Північно . Лтлантійського Оборонного Пакту в Парижі, 
французький міністер закордонних справ Моріс Ќу в де 
Мурвіль (зліва) розмовляє з американським Державним 

секретарем Дія ом Раском. 

контракту в' сталевій промисловості 
. Питсбурґ, Лай ` ^ Іб-го груд 

ня почалися переговори пред-
ставннків спілки Об'єднані 
Сталевари Америки з 11-ма 
головнішими сталеварнямн в 

ком у виборах був яќвись Ія? 
ший республіканський кандя-
даТі а не арізовськиЙ сенатор 
Беррі Ґолдвотер, то деиокра-
тичнігй кандидат був бќ авт-
рав вибори не такою великою 

Джансон боїться спричиняти більшістю. Президент планує 
непотрібну опозицію проти се- при кінці цього тижня відлеті-
бе в Ковгресі і тому передчас- тп на свою фарму в Тексасі, 
но не виявляє своїх законо-(де плянуватнме свої звернен-
датннх планів, які внесе до ня й законопроекти, що Ьс вв-
89-го Конгресу. Джансон во 
ліс наперед обговорити свої 
законопроекти з` конгресовими 
й іншими провідниками, щоб 

голосить і внесе до Конгресу в 
січні 19в5-го року. На фармі 
Президент мав би залишитися 
аж до кінця цього року. 

Електори вибрали Линдона Бейнса 
Джансона на 36-го президента ЗДА 

Вашингтон. — В понеділок і Сенат і Палата Репрезевтан-
14-го грудня відбулося в стсй-1 rtv. і коли провідник Сенату, 

; сенатор Карл Гейден, відкриє товнх столицях голосування 
елскторів на кандидатів на 
президента і віце - президента 
ЗДА. Линдон Бейнс Джансон 
дістав 486 елскторськнх голо-
сів Ь 44-ох стснтів, а сенатор 
Беррі Ґолдвотер здобув 52 го-
лоск із 6-ох стейтів: Арізонн, 
Південної Каролайнн. Джор-
джії. Алабами Й Міссіссіпі. 
та Люзіяні. КОЖНИЙ СТЄЙТ має 
стільки електорів, скільки мас 
сенаторів і конгресменів. Спра 
ва вибору Президента закін-
чкться в січня, коли зберуться 

листи з вислідом виборів в 
кожному стейті та порахує у-
рядово всі голоси електорів і 
повідомить офіційно про 8Я-
бір президента та віце . презн-
де-нта ЗДА. -

# Папа Пішло Л І уперше від-
прапнть Понтнфікальиу Богр-
службу на Різдво при вході, до 
собору свтоау- Петра, під від-
критнм небом. РШІІШС аідбудс-
тьсл опівночі з 24 на 25 грудня 
ц. р. Богослужба в Сккстннсь-
КІЙ каплиці для дипломатично-
го корпусу І духовенства Ватн-
ксну. 

В АМЕРИЦІ 
Џ Секретар Б і л о г о Д о м ) 

Джордж Ріді сказав журналіс-
там 14-го грудця, що президент 

дня Труман склав прасяп.' аќ 
33-ий президент ЗДА. 

Продстиаішк армійського 
- „ і артнлсрійиого відділу заявив, 

.с приймав нікого, бо ^ ха$аауна, якою послугову-
валися ќj-бвнсьні втікачі пря 

цілий день працюѓ, над фсдс-
ральшім бюджетом, який згід-
ни з проектами окремих федс-
ральни.к агенцій мав би виноси-
тіі в новім році 1065-ому $ПО 
більйонів, а Президент бажас 
собі, щоб бюджет був иалощо 
більший від $100 більйонів. Пре-
зндент конферував тільки з ди-
pt ќтором бюджету Кермітом 
Гордоном. 

# Колишній презядеігг Гаррі 
С. Труман заявив, Що він вже 
13 днів наперед сподівався, що 
президент Ф. Д. Рузвелт помре, 
і він, Труман, мусітяме обняти 
тягар презндентури на себе. 
Труман бачився з Рузвелтом 
13 днів перед $огр смертю і ба-
чив, що презн Дент був дуже 
хворий. Труман ісаже. що І Руз-
вслт здавав собі з того справу. 
Ф. Д- Рузвелт помер 12-го квіт-

атаці на будинок Об'єднаних 
Націй в Ню Норку в л'ятнишо 
11-го грудня — не була амерн-
КІ.НСЬКОІ продукції.' Гадають, що 
баз}'ќу випродуковано в кому-
ністнчному Китаї. `В ОН тоді 
промовляв засотпппс Кастра 
майор Чс Гевара. міністер иро-
мислу. 

ф Нсгрнтянсмслй актор НІќ 
Ґреґорі в ШнкаГо зорганізувац 
висилку 20.000 індиків в дарун-
ку неграм в стойті Міссіссіпі. 
Цих індиків перевезуть літаком 
до Джексону у Міссіссіпі. а 4 
авта виїдуть із Шігкаго, які 'бў-
ду-ть реклямувати на місиД ці 

справі продовження контрак-
ту про працю. Комісія в спра-
ві платень Об'єднаних Стале-
варів Америки ще перед по-
чатком переговорів опубліку-
вала домагання робітників, 
які мають бути предложені 
представникам сталеварекь. 
ПредставниЌк сталеварень за` 
явили, що вони не зможуть 

ків, бо це припинило б ріст 
сталево! продукції. Робітники 
домагаються і збільшення за` 
робітної платні, поліпшення 
пенсі!, покращання інших у-
мов забезпечення та поліп-
шения умов праці. Сталевари і 
твердять, що вони не аможугь 
здійснити домагань сталева-
рів, бо тоді мусілв б прнпн-
ннтн продукцію сталі Але ро-
бггннкн відповідають, що ста-
леварні мають такі великі 
прибутки в останніх роках, 
що можуть вдоволити вимоги 
робітників, не збільшуючи 

прийняти домагаяь робітнн- при тому ціни на сталь. 

Залізничники відкликали страйк на час 
після Нового Року 

Шякаґо. — Три спілки за- компаній мав відкласти страйк 
лізннчників повідомили, що на 10 днів, це значить, що 24-
вонн `не починали страйку 15- го грудня міг би був почати-
го грудня, як це давніше пля- ся загальний страйк на заліз-
кувалося, бо вони відклали ницях, якщо б суд знову не 
реченець страйку на час аж заборонив його. Спілки малій-
після Нового Року, це зќа- якѓѓів, електриків і металівців. 
чнть аж десь на 4-го січня які працюють на залізницях. 
1965. Справу страйку мав ви- відклали добровільно страйк 
рішуватн федеральний суд, аж на час коли скінчаться 
який на внесок залізничних свята. 

НА НАРАДАХ НАТО НА РАДІ НАТО АЛЬЯНТИ 
ПОДИЕНІВ СПРАВІ 
АТОМОВОЇ ФЛЬОТЙ 

Леонід Брежнєв і Алексей Носиґін 
прибудуть до Лондону.1)"ййрідкнами 

Лондон. — У висліді роз- наради західні кола прнв'язу-
мов совєтського амбасадора в І ють велике значення, бо вона 
Лондоні й брнтіЙського амба- — читаємо в пресі — може 
еадора в Москві рішено, що вирішити остаточне ставова-
ранньою весною 1965 року! ще Британії до справа атомо-
прнбудуть з відвідинами до'во! морської фльотн та ета-
Лондону .‚колективні днкта-' рань про дальше ‚^ідпружен-
їори" СССР. перший партій- ;ня" у східньо - західкіх від-
Цнй секретар Леонід Брежнєв j носик'ах. В першій половині 
і совстськ`ій прем'єр Алсќесі'ї j січня 1965 року Вільсов приі-
Косигін. У березні 19рб року І де до Ню Иорку для ввтоло-
прибудс до Лондону совстсь- шення промови на Генераль-

‡квЙ МІЯІСТЄр. гЏЯЩіЩ$твІЩщША а ^ д м Л п ^ ^ П Л ? д д у ‡ г г а д , 
справ Андрей Грокнмо. Зате: цій і тоді буде нагода для йо-
сумніваються, чи до того ча- і го ново! зустрічі з презкден 
су поїде до Москви брнтійсь- і том Лжансоном. Првгадують, 
кий прем'ср Гаролд Вільсон, І що останньою візнтою совєт-
всупереч поголоскам, які на і сьќого прем'єра в Британії бу-
цю тему появилися в пресі. `: ло 10-денне перебування Ні-
22 цього місяця прибуде Віль- і колая Булганіна, як прем'єра, 
сон до Бонну на наради з за- і і Нікіти Хрущова, як першо-
хідџьо - німецьким канцлером І го партійного секретаря ще у 
Людвігом Ергардом. До ціс} і квітні 1956 року. 

Польща пропонує скликання „конференції 
безпеки для справ Европи 

Об'єднані Нації. — Комуно-1 проти самостійної атомової 
польський міністер закордон- j зброї і що Західня Німеччини 
них справ Ддам Ралацькнй.' н так не матиме права рішати 
забравши слово в ході ѓсне-j про атомову війну. Польща 
ральної дебати на Генеряль-і яка маг. причину боятися 
ній Асамблеї ОН в минулий І зросту мілітарної сили Німеч 
понедиюк, зопропоні"вяв, щоб І чини з уваги на досвід істо-
і-кликати міжнародну конфо-! ричного минулого, хотіла б 
ревдІЮ. яка розглянула б' знайти спосіб, як би запобігти 
..в цілій піирнні проблему постанню атомової морської 
безпеки Европи". Рапацькнѓі, ф.іьотп л активною участю 
злпропонувап таку конферен Німеччини. Кілька років тому 
цію у зв'язку з американсь-1 Рапацькнй виступив з пляном 
ким проектом морської атомо- і що став відомим як .‚плян Ра-

Парнж. — Зараз на першо-
му засіданні Ради Північно-
атланті не ь кого Союзу (НА-
ТО). в минулий вівторок 15-го 
грудня ц. p., виринула кон-
троверсійна справа запроск-
тованої Америкою морської 
фльотн з різнонаціональною 
залогою та атомовими раке-
тамн. В першому дні засідан-
ня тієї Ради, в якій беруть 
участь міністри закордонних, 
військових і фінансових справ 
15-ох членських держав НА-
ТО, виголосили промови міні-
стри закордонних справ ЗДА. 
Британії, Франції, ЗахідньоІ 
Німеччини, Бельгії, Голландії. 
Данії і Норвегії. Державний 
секретар Дій Расќ назвав вп-
ступи закордонних міністрів 
Поля Генрі Спаака з Бельгії, 
Гальварда Лянге з Норвегії І 
Жозефа М. А. Г. Люнса з 
ГОЛЛАНДІЇ „ДОСИТЬ кокструк-
тивними", зате ие застосував 
цієї характеристики до висту-
пу французького міністра Мо-
ріса Кув де Мурвіля. Засідай-
ня Ради НАТО с тайні і про 
їх хід можна тільки зоріснту-
ватвсь ва основі коротких зяі-
домлень до преси, що їх дають 
окремі делегації- За тверджен-
ням преси, державний секре-
тар Дій Расќ перестерігав. 
щоб не ставитись легковажно 
до проекту такої морської 
фльотн, яка своєю вогневою 
силою перевищувала б усі до-
цьогочасні збройні з'єднання. 
Расќ пригадав, що ця справа 
насправді зќаходиться на ден-
ному порядку НАТО від I960 
року, ото ж вона не.нова. Він 
привітав конетруктньну про-
познцію БрнтажП -щодо скріп-
лення зройннх сил НАТО 
атомовими з'єднаннями. Расќ 
признав, що у взаєминах з 
Совстськям Союзом настало 
..відпруження". але вясловпв-
ся проти того, щоб те відпру-
ження називати ..історичним 
процесом" та щоб злагоди між 
Сходом і Заходом шукати че-
рез послаблення західньої 
збройної сили або через внут-
рішні розбіжності в західньо-

му союзницькому фронті, Дін 
Расќ звернув теж увагу на аа-
лежність оборони загального 
миру від забезпечення ПівдеН -̀
ного В'еѓнамў проти комуніс-
тнчної агресії та вказав на за-
грозу збоку зовнішньо! ікге-
ренціі й інтервенції в Конго, 
де повстанці проти легального 
уряду користуються тепер цо-
снлеиою допомогою збоку рі-
зиих африканських країв, а 
також збоку СССР і КомуніО 
тичного Китаю. За тверджек-
ням преси становище амери-
канського державного секрв-
таря енергійно підтримав за-
хідньо - німецький міністер 
закордонних справ Ґергард 
ПІредер і до деякої міри міні-
стри Голляндії та ВрвтанН. 
Зате становище французько-
го міністра Моріса Кув ЯВ 
Мурвіля знайшло підтримку 
збоку речників Бельгії, Норве1-
гІЇ і Данії. В усіх тих трьох 
країнах міністрами закордон-
них справ с соціял - демокра-
ти. Французький міністер Кув 
де Мурвіль закинув америкал-
ському пллнові атомової мор-
ської цзльоти внутрішню су-
перечність. бо — мовляв — 
коли аргументується, що та 
фльота перешкодить створеќ-
ню самостійної атомової зброї 
у країнах, які візьмуть участь 
у тій фльоті, тоді не можна до-
пустити їх до співвідповідаль-
ности за атомову зброю, а ко-
ли до такої співвідпрвідально-
сти flonjxTHTbCH їх, то це вла-
сне й однозначне,а пошнрен-
ням атомової зброї на інпіі 
держави. Кув де Мурвіль пе-
ресШріѓав теж — з очевидною 
адресою до ЗахідньоІ Німе.ччА-
ня — іцо".тюстаяіса тахоі #оЏ-
ської атомової фльотн надзаН-
чайно утруднить з'єднання 
Німеччини. — Того самого дня 
державний секретар Дія Расќ 
мав коротку нараду з міністра-
ми закордонних справ Брита-
нії. Західньої Німеччини. Іта-
нії, Західньої Німеччини, Ітаг 
їн. які підтримують плян ато` 
мової фльоти. Рішено створя-
ти постійну контактну комІ-
сію для цієї справп. 

У Конго згинуло 20.000 людей, убитих 
збунтованими дикунами 

Американці пожертвували в 1964 р. на 
добродійні цілі $10 більйонів 

Ню Иорк. — 3 достовірних 
джерел оцінюють, що амерн-
канці цього року жертвували 
н̀ а добродійні цілі понад $ 10.-
000,000,000, що с новим рскор-
дом в цій ділянці амернксц-
ського життя. В 1929-му році 
американці жертвувчлп на до-
бродійні цілі — $1.200,014).-
000; під час депресії жертвен-
ність значно зменшилася, але 
під час другої світової війті 
вона зросла і в 1949-му ропі 
становила 5 4 більйони, в 

вої фльотн. який стрінув гос 
трий спротив збоку СССР і 
його сателітів з уваги на 
участь у такій фльоті ЗахіД-

паиького". щоб створптн без-
агомову і здемілітарнзовану 
смугу в центральній Европі. 
при чому ТОДІ ft СОВСТСіКІ 

ньоі Німеччини. Рапацькнй війська мали б відійти з Схід-
полемізував з аме'риканський І ньої Німеччини. Польщі й 
твердженням, що постання Малярщннн. де вони все ще 
такої фльотн с якраз засобом стаиіоновані. 

1959 році — $ 7,800,000.000. а 
в цьому році мас перевищити 
$10,000,000,000. Н а й б і л ь ш е 
пожерѓ складають в цій кра-
Іні перед Різдвом: жертвують 
обвльно на потреби громад, 
церков, шкіл, шпиталів, вбо-
гих і опущених та на різні 

В Ізраїлі прем'єр Ешколь зрікся внаслідку 
спору з Бен Гуріоном 

Єрусалим. — В Ізраїлі нас- партій. Думають, що ізраїль-
тала криза уряді', бо прем'ср ськнй президент Зсльман Ша-
Леві Ешколь не захотів бути зар доручить місію складеќ-_ 
далі предметом натиску збоку ня нового уряду знову Ешко-1 
колишнього прем'ера і свого леві. бо в керівній партії Ма-; 
протектора, старого Давіда пан буцімто нема тепер ніко-j 

Лондон. — КонГолійські 
повстати жорстоко вбнлн 
кругло 20.000 людей — голов-
но самих таки чорних кокгє-
лійців, але поруч з ВКНК бі-
лнх та членів різних азійсь-
ких народів, що жили в Кон-
ґо. В самому Стенлівілі повс-
танці вбили кругло 5.000 осіб. 
Ці дані подав "t в парляменті 
бритійський віцс-міністср за-
кордонних справ (з титулом 
державного міністра, який 
насправді с заступником сек-
ретаря закордонних справ). 
Джордж Томсон. Він ствср-
днв. що серед убитих було 
трос бритійськнх громадян, 
між ними католицька мона-
хиня Марґеріт Бредлі. — 15 
бритійців врятовано парашут-
ною акцісю американців і 
бельгійців, а 27 бритійців все 
ще знаходяться на території, 
зайнятій повстанцями. Томсон 

заявив, що доли тісї решти 
бритійців виявиться щойно 
тоіі. коли державне конґо-

Ілійське військо очкщуватиме 
дальші райони від повстанців, 
бо, зреіптою. не відомо, де те-
пер ці брктійці знаходаться. 

; В ході парляментарної деба-
тн Томсон ствердив, що иай-

!більш жорстокими виявяднсь 
повстанці у відношенќі, до 
власних своїх расових братів, 
дармащо в численќих випад-
ках вони тортурувалн також 
білях місіонарів, монахині й 
інших „закладників". Парля-
ментарна дебати про події в 
Конго виринула у зв'язку з 
інтерпеляцією лівих англін-
ськнх соціялістів. які ХОТІЛИ 

j з'ясування, чому бритійський 
уряд погодився, іцоб літаки 
ЗДА перевезли бельгійських 

j вояків спершу на один бря-
тійський острівчик недалеко 
конголійського узбережжя. 

У СВІТІ 
культурні цілі. Оця масова ^ г j ' 0 H a р і ч щ о г о і н ш о г о . я к я й з у м і п б й 
жертвеншсть а м е р и к а н ц і в І Б е н г ^ СМерТСльниЛ во- склеїти нову партійну коалі-
иас вплив на добробут в цій г к о ^ и ш н ь о г о

1 ^йськового цію. 
країні на досліди над станом ^ н Шнгася 
здоров я і на виховання та ін- ^ r ‚^ , e u , e . 

і Лавова тому 10 років, зажа-j # v м1ст1 СшяЛџ в Л)ІГЛІ1 
дав відновлення слідства В)%іКольорог,.. „овопри0улі вику-

пп шляхетні цілі. 

U o n n n u u u Л І І Я ; Р ї п и о l l l u „ n . П . „ л л л : Р . „ : Г ? Р М 1 Л я Ђ о н а - заявивши ЩО, ^ б а г а т о в у д и ш . і в щ о ; 

Народний Дім І гідна Школа в Джерзі Ситієш ш . а mѓсправі НОВІ до ,иснтральні1 ВУЛИТІЯ
умаршалла! 

впоштпви(лті Миипгіол i ^ . . L . :„ , - , Іказк його вини. Дявонові за- ГОТОВа n c p e r B o p , m t C b D т ; о л ь о . 
ВЛ(ІШіивуКіІЬ ІЛИпОЛаЯ ДЛЯ ВСІХ ДІТЄИ 'кидали, що з його вини сги-!рову" Щоб протидіяти цьому.1 

Джерзі Ситі. — До бага-. Школи під проводом свосї І петські власті виявили ізра-1 міська рада 1а підтримкою CBO-J 
тьох інших прикладних про- учительки пані Благіткн. На-Іїльську шпигунську аферу. І JJ^noc л^Лота ^ j j g g j 1 ^ 
явів свосї активностіѓ місцева родини Дім зі свого боку даѓ'нќа коштувала життя двом із-!'т;, T n 0 p e i n i n n MtCTj ГСто,(`тігчци.ч! 
Українська Громада долучить і до розпорядження не гіпькніраільськнм агентам і на роби-
у цьому році ще один: спіль- залю, але в цьому році поста- ла багато шуму. Хоча Еш-
не свято о. Миколая, що ного попив подбати сам про пода- коль став прем'єром внаслід-
влаштовують У к р а І н с ький j рункн для всіх зголошеннх ! ќjp-фекбмендації збоку Бен 
Народний Дім та Рідна Шко- дѓгей у віці до 12 років. Ви 'ЃОріона, коли Бен Гуріон по-
ла в найближчу неділю, 20-го j датки на ці подарунки погрн-Д‡вся до димісії, проте він 
грудня. Свято відбудеться в; ють частинно пожертви віл, противився відновлюванню 

центріп За тіг.ю постановою 
вільно би продавати И майбут-1 
ньому доми тільки зи чергою 
оголошених. Так сталося, що 
ті?пер п кількасот зголошень бі-1 
ЯВМИ мешканцями міста. У 
Сметвіку консерватйвнна кал- і 
дидат Пітер Гріффіт переміг, 
соціялістнчного кандидата, нн-
нішнього міністра закордоиннх 
справ Патріка Гордона Вокера 
гаслом: .‚хочеш мати за сусіда 

ф Ѓігйлоиськин п я рллмеіпг 
онсловии недовір'я прем'єрові, І 
першій у світі жінці на такому j 
становищі, пані Сірімово Банда, 
ранапкс. її обрали на те стано-1 
вище в 1960 році з саігтнмснту І 
до П чоловіка, пром'вра, який 
ЗГИНІ'В з рук будднстського фа- j 
натіПч'а. ворога будь-яких ре-
форм. 

ф В Копанії засуджено на S 
років в'язниці 25-рІчного Хозе 
Данісая ЛякаЛя, леѓўнського 
інженера, сина генерала, мініст-
ра еспанського летуиства. За-J 
суджений був комуністом і. між 
'.нншм, поширював комуністич-
ну літературу. 

ф Помо Кеніятн. колишній 
лідер підпільно-терористнчного 
руху „мов-мав'', став в суботу 
12 грудня ц. р. першим прсзп-
дентом Рсспі"бліки Кенії. Водно-
час відбулося урочисте відкрит-
тя „Інституту Люмумбн" в сто- j 
лиці африканської Кенії. НаЛ-
робк Цей Інститут мас вчити 
курККІВ з Кенії й інших афри-
канськнх країн — „соціялізму".; 
Г̂ ропіі і двох ^професорів'` дасі 

Совстський Союз Будинок того 
ІНССИтугу стоїть ла містом, на 
гербі, ізольоііанми від сусідів 
і Обведений високим кільчастим 
муром. 

# ПрнтіЛгькнй іімбцсадор в 
Москві Гомфрі Тревельпн нсо-
подшано зголосився до соіветсь-
кого прсм"'-ра Алексся Косигі-
і:а. Західні газети твердять, що 
розмова стосувалась запрошсн-
ня від бритійського уряду до 
кремлівських володарів — від-
відатн Лондон. 

# ІІміш ІІив.то VI прислав 
квтолншкому архиспнскопові В 
столиці Конѓя Леопольдвілі ЛИС 
тд з шк.'іонамн глибокого спів-
ч%ття для всіх жертв кривавого 
повстання в східній частині 
Коиґа, особливо д,̀ .хошшкіи. мі 
сіонарів і мо.иіхннь. жорстоко 
вСнтих дикунами. Папа вислов-
люс переі.онаиня. що коли тіль-
KB наетане в Конґо спокій — мі-
сіоіііірі знову поведуть В ТІЙ 
відсталій країні свою добродій-
ну роботу, головно у шкільний-
тві. шпвтальництві та опіці над 
дітворою. 
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Нове рішення Найвищого Суду Проблема пЬколінь 
Рішення Найвищого Суду в справі гро-

мідянськнх свобіл з 14-го грудня цього року 
не викличе, мабуть гострої критики, як.вияв 
того лібералізму, що є рівнозначний з по-
ступом і національно - державним конетрук-
тйвізмом. Бо лібералізм може бупі різний 
і `доказав це той самий Найвищий Суд кіль-
кома своїми давнішими постановами, які бу-
лн щонайменше дуже контроверсіннимн і 
породили гостру реакцію збоку тих амерн-
канських кіл. які побоювалися, ЩО прннцн-
-лозу оборону конституційної свободи амерн-
каяськпх громадян проводиться задалеко, бо 
у життьовій практиці ту свободу використо-
вують комуністичні б безбожннцько . анар-
хістнчні елементи. Так було, наприклад, з 
постановою Найвищого Суду про виключен-
ня молитви а публічних шкіл, про право 
комуністів діставати закордонні пашпортн. 
про скасування обов'язку комуністів ресст-
руватись і т. д. 

Найвищий Суд ітвсрдив. що та -таѓѓя 
закону про громадянські права з I960 року, 
яка наказўе обслуговувати всіх, без уваги 
на расу, в публічних місцях, як ресторани, 
готелі, автобуси чи газолінові стації. - - кон-
ституційна і сумісна з господарськими між-
стсйтовими інтересами, себто інтересами ці-
лої краінн. Звичайно, що дехто і далі під-
трішуватйме погляд сен. Б. Го.ідвотера. що 
не слід силувати приватних власників об-
слуговувати тих, кого вони не хочуть. 

Практично — ця постанова Найвищого 
Суду охоплює коло 3 000 осіб, здебільшого 
нагрів у південних стейтах, як: були засу-
джені місцевими судами за мирні, пік звані 
сидячі страйки - демонстрації в ресторана-х. 
каварнях чи автобусових ждальн.чх їх засу-
джено за порушення стейтовнх сегрегацій-
нвх законів. Ці присуди стали тепер вч?важ-
нямн, і можна сподіватися, що ВСІ Т: справи 
будуть зліквідовані. Проте рішення Нан-
вшцого Суду дійсно дало могутній поштовх 
До реалізування зг`аданого закону про гро-
мадянські права, якіѓй наказував зрівняння 
ріас у 'користу'ванні такими пу'блічними уста-
яопами. як комунікація, чи такими уладжен-
нями щоденного життя, як крамниці, ресто-
ранн. каварні. Інтеграцію можна доводити 
теж до абсурду, як це діється, наприклад, з 
примусовим ‚‚расовим переміщуванням" шкі-
льних дітей, т о у практиці виглядає так. що 
дітей, які мають школу в свосму напб.інж-
чому сусідстві, перевозять в обов'язковому 
порядку автобусами ген до віддаленої шко-
ЛВГ, в ім'я „расового зрівняння". Однак ана-
зфонічною` нісенітницею було відмовлюван-
ня місцевим неграм продажу харчів в ..бі-
л№" крамниці і продажу квитка до.‚білого" 
автобуса. 

На признання заслуговус ця ухвала 
Найвищого Суду т е й тому, що вола роз-
різнюс здогадні провини, доконані неграми 
в мирних сидячих демонстраціях, від дійсних 
провин, якими с демонстрації, сполучені з 
актами насильства, порушенням публічного 
порядку чи загрожуванням безпеці і життю 
співгромадян. Газети наводять приклад, що 
коли в Ню Иорку мурннеькі демонстранти 
виїздили автамн на т. зв. Трайборо - міст, 
який лучить три дільниці цього велетеясько. 
го міста, і висипали на нього з металевих 
бочок купи сміття, то тпкі порушники ладу 
підлягають карі. 

Звичайно, расова проблема в ЗДА не ви-
рішусться цим останнім рішенням Найвкщо-
го Суду. Це проблема не тільки сторіччями 
сформованих обичаїв і пересудів, але й про-
блема освіти, товариської культури, мвтері-
яльного стану, мешканевої кризи, міської 
влочинностн. Судові рішення таких проблем 
остаточно не розв'язують. Але приспішують 
їх розв'язку. 

У Літературно . Мистецькому Ќлюбі в 
Њо Иор'ку нещодавно відбулася Конфереп-
ція у справах української молоді у вільному 
саѓгі. Трос доповідачів — представники 
трьох 'поколінь, — висвітлюючи це питання 
в різних аспектах, прийшли до наступних 
висновків: 

Проблема молоді — одна з найважливі-
п т х українських проблем за кордоном. Лави 
української молоді поповнюються в першу 
чергу випускниками шкіл українознавства 
та шкіл при українських церквах, і тому на 
всі ці школи треба звернути особливу увагу, 
забезпечити їх найкращими педагогами, під. 
ручниками, посібннм українським матерія-
лом. Вихованню молоді сприяють молодечі 
організації з їх журналами, релігійні гурти 
молоді при церквах. Велику ролю в ставлен-
ні й формуванні молодої української людини 
за кордоном відіграють українські студент-
ські організації. Старше громадянство по-
винно не тільки вимагати від них більшої 
праці, а и уважніше ставитися до потреб 
студентства: допомагати їм рости на свідо-
мнх і повновартісннх українських людей; 
включати здібніші одиниці вже тепер до 
праці в загальногромадськнх, наукових, мп-
пчцьких та інших інституціях, і так готува-
ти молоді кадри. Старше покоління мас ус-
відомнтн. що за межами України формусть-
ся новий тип молодої людини, яка почувас 
себе приналежною до української нації, як 
нації міжконтинентальної, і яка, шукаючи 
доріг до визволення й державносте України, 
вже не задовольняється багатьма тенденцій-
ннмн тлумаченнями фактів з української 1с-
торії. Тому наша історіографія повинна пе-
реглянутн насвітлення історії України, бо 
лише так відкриються похибки, які привели 
до того, що понад 40-мільйоновнй европей-
ський народ і досі не мас власної держави. 

З дискусії в ЛМКліобі виявилося, що пе-
редові представники української молоді в 
ЗДА трактують себе членами інтегрованої в 
американському суспільстві української на-
ціональної групи, частиною української на-
ції, що стала — внаслідок розселення украй 
їнчів у світі — міжконтинентальною нацією. 
Тільки найпнльніша увага до мол'оді та її 
потреб збоку українських суспільно . гро-
мадських, політичних, культурних організа-
цій у країнах поселення зможе затримати 
певний процес відходу від українства доте-
пер незначної частини молоді. Для дітей та 
молоді треба влаштовувати театральні в'нс-
тави, створити оркестри, видавати цікаві 
книжки, випускати патефонні платівки, xf-
нофільми, посібники д'ля вивчення україн-
ської мови, в тому числі на стрічќах -. „тей-
пах" для магнетофона та на. платівках. Be. 
лика частина української 'м'олоді рветься до 
кращого знання української мови, але мас Мі-
німальну змогу опанувати її настільки, щоб 
і дівчині висловити свої почуття українсь-
кою мовою — як сказав один із студентів у 
дискусії. Не надокучливими повчаннями або 
ж байдужим маханням рукою, а постійною 
унагою, тактовним скеровуванням молоді на 
надійні шляхи, включенням її вже тепер у 
всі форми українського життя в країнах 
поселення — можна добитися найкращих 
вислідів. 

„Які батьки — такі й діти", — стверджу-
вала в дискусії молодь. Старше покоління 
повинне зактивізуватн, приєднати до праці 
тисячі тих, які „позннкали" з українського 
овиду — тоді й передовій українській молоді 
буде легше тримати всю молодь організова-
ною, а в студентських товариствах добива-
ся більших успіхів. 

Д-р Михайло Кушнір 

ДЕМОКРАТІЯ ОДИНАДЦЯТЬОХ 
У зв'язку з переворотом- в 

Москві нові совстсЬкі лідеви 
Михаїл Суслов, Леонід Бреж-
нсв, Алексєн Коснгін,, а всл;д 
за ними й преса раз-у-раз по-
клнкаються На ленінські тра-
дкції і ленінські принципи, 
шукаючи опертя для проголо-
шуваної ними засади „колек-
тнвного керівництва". Що ма-
ють на думці совстські лідери 
покликаючись на Леніна і йо-
го засади? 

Період володіння Лепіна був 
періодом ступневого обмежу 
вання 
демократії" і концентрації 
влади. Суверенні початково 
партійні з'їзди відбувалися 
надто рідко і мали забагато 
учасників, щоб успішно вн-
рішувати проблеми біжучої 
політики. VII з'їзд у березні 
1918-го року був останнім, ра 
якому рішення приймалось бі-
льшіспо голосів. Уже в тому 
періоді осередком влади во-
чав ставати Центральний Ко-
мітет партії, сильно притоло-
чений авторитетом Леніна. 

УШ з'їзд, у березні 19197го 
рску, з увага на тодішню вій-
ну. рішив піе більше скріпити 
владу Центрального Комітету, 
обмежуючи в тій цілі його 
склад до 19 членів і 8 канди-
д,-!тів. Цей самий з'їзд виніс 
постанову, яка за кілька років 
мала вирішально заважити на 
організації центральної пар-
тійної влади: він покликав до 
життя, як еманацію Центра-
льного Комітету, Політичне 
Бюро й Організаційне Бюро, 
ксжне в складі 5 осіб, та Сек-
ретаріят, що складався з ‚‚від-
повідалького секретаря" і -5 
технічних помічників. 

У міру того, як зростало чи-
сло членів Центрального Коч 
мітету, зменшувалась його пн-
тома вага. У 1923 р. Центра-
льннй Комітет мав 40 членів і 
15-20 кандидатів, в 1952 ро-
щ — 125 членів і 111 каядида-
тів, XX з'їзд побільшив це чи-
сло до 133 членів і 127 канди-
датів. Тепер ЦК мас 330 чле-
иір. 

В 1923 році, на XII з'їзді. 
На якому Ленін `вже не був 
приявннм, Зіяов'св спробував 
відновити владу ЦК. ідентИфі 
куючи диктатуру Центрально-
го Комітету з днктатурою тпір. 
тії. Спроба не вдалася, бо ТИ 
протиставився Сталін. 

Таким чином з бігом часу 
звужувалась демократична 
підстава партії. Процес змін, 
яких зазнавала партія боль`-
шевнків у першому періоді ре-
волюції, зводився до ступне-
вого утотожнюваяня волі пар-
тійних рядів з волею Центри-
льного Комітету, волі Центра-
льного Комітету — з волею 
його Політбюра, а волі Пол†г-
бюра — з волею вождя партії. 

Хрущов і Мікоян твердили 
на XX з'їзді, що цей процес 
підпав частинному відвернен-
ню: волю партії мав репрезен-
тувати, як у концепції Зіно-
в'сва. Центральний Комітет. 
Але дуже скоро стало видно, 
що хоч вони й деклямувалн 
про прикмети ‚‚колективного 
керівництва", однак поняття 
колеґіяльної влади й колегї-
яльної відповідальностн було 
їм, в суті речі, чуже. 

На Заході критика уряду 
є правом громадян, влада в 
Росії срормувалася історич-
но під знаком неґації того 
права. Умовою існування аб-
солютної влади є опертя її на 
іраціональні передумови, наді.-
лгння її надприродним харак-
тсром і унеможливлений криг 

К. Крупськнй 

тики. Тауа конп^епцйі вла;гя 
веде до обожнювання воло^а-
ря і надавання, йому ^надзви-
чайних, магічних властнвос-
теї. В організадії держави 
найбільше значення адобував 
апа`рат, що охороняв володц-І 
рл від критики громадян. У 
царській Росії цю функцію віі-
конували різні інституції, від 
„опріччцки" ІІвана. Грізнргсцдр 
„охранн", в пореволюційній 
Росії — ЧеКа, НКВД, МВД та 
ЌЃБ. ' . 

Ле`нін і Сталій були спадко-
.внутрппиьопартійної ̀ .! хцямн абсолютної влади ца-

рів. Офіційна історія Росії пи-
льно прпхові'вала злочини са-
мсдержавців, щоб не каляти 
авторитету влади. Сталін за-
глушував стогін своїх жертв 
трубами пропаганди, що голо-
сн.ла славу його генія, муд-
рість і непомильність. 

„Колективне керівництво" в 
розумінні Хрущова мало бути 
спадкоємцем тих самих над-
природних властивостей і тієї 
самої необмеженої влади. В 
тих умовинах валення міту 
було легкодушністю. Коли з 
півбога робиться пройдисвіта, 
нищиться ті підстави, на я-
ких спирасться ідея абсолют-
ної влади, відкривається доро-
ѓу' ДО скептицизму супроти 
кожної влади. Хрущов сам 
підтинав галузь, на якій хотів 
сидіти. А тепер перед цією 
самою проблемою станули Ко-
снґін і Брежнєв. 

Навряд чи будь-хто з чле-
нів теперішньої Президії КП-
СС прагне навороту сталінсь-
кої доби. Новий диктатор — 
це для багатьох із них означа-
ло б заслання або й кулю в 
потилицю. Концепція „колек-
тивного керівннцтаа" дозво-
лас їм втримати розхитану 
рівновагу у власному середо-
вищі і дає почуття особистої 
безпеки, збільшуючи при то-
му атрактивність комунізму в 
очах невтралістів Заходу. 

Але концепція „колектив-
ного керівництва" мас також 
свої негативні сторінки: зму-
шус числитися з настроями 
мас, не дозволяє надмірно 
прикручувати гвинти суворо-
го життя. Тому тепер Бреж-
всп і Косиґін повторюють обі-
цянкн Хрущова: збільшення 
продукції легкого промислу і 
рільництва, вирівняння разю-
чнх нерівностей у платнях, у-
всдення семигодинного дня 
і п'ятиденного тижня праці. 

Однак раз початий процес 
підступу від ідеї сдиновладно-
стн м`оже не затриматися там, 
де хотіл'а б його загальмувати 
партійна гора, мож`е поточнти-
ся далі, охопити місцеві орга-
нізації і дійти до партійних 
мас. Лід розтанув дещо на 
вершку, в глибині він залиша-
сться незайманий, процес та-
нення триватиме. Цього може 
побоюватися передбачливий 
Суслов. 

Демократія для совєтських 
лідерів є виразом без значен-
ня. хоч пропаґанднвно корнс-
ним. Шлях до влади просте-
лювала їм Не Виборча картка, 
але політична інтрига й вн-
слуговування у деспота. Бихо-
вані в автократичному устрої, 
вони не потрапили б правити 
державою в умовинах віднос-
ної політичної свободи. Жаден 
із них не мас організаційного 
хисту й авторитету Леніна, що 
вмів тримати в руках партію і 
виборотії для неї монополь 
влади. ) 

Вони не ідеологи, а реміс-
ники революції. Щілини, що 
їх поробив ІХрущов у недотор-

Цю понад 500-сторінкову 
по-науковому опрацьоваку 

вндано в,, Лондйні а; НЕродЃв червоної імперії, і, за-

I 
Райтлінґеіі, — Гітлер зігно-
рував націоналвне почування 

1980-му році, а в 1$62-му вона 
вийшла в німецькій мові в`НІ-
МЄ І'НШІ 

II автор, Джералд. Райтлін-
ґер народився в 1900 р. Сту-
діював у Лондоні та Оксфорді. 
Після студій став мнстцем-ма-
лярем, ,џ після, ‚коротких додо-
рожей на Влнзький і далекий 
Схід почав писати. Його кни-
жќй про Персїю, Вірменію, 
Китай і Тибет принесли Йому 
успіхи. 

По другій світовій війні кня-
жки Райтлінгера „Кінцева 
^)сзв язка", ,Д і СС" і надвана 
вгорі опубліковано в Німеч-
чцні. 

Шкода, що н досі в Нащш 
пресі не звернено належної 
у'вага на цю останню кннж-
ку, що с довголітньою і нез-
вичайно цінною студією не-
людської політики Гітлера в 
Україні. 

Райтлінгер не виявляє осо-
бистнх упереджень до гітле-
рівської Німеччини, симпатій 
чи антипатій до котрогось із 
народів, що впали жертвою 
безумної політики гітлерівсь-
кого режиму. Він лише иаво-
дить факти та ўґрунтовўе їх 
вірогідними матеріяламн. 

У своїй книжці „Дім, побу-
дований на піску" І. Райтлін-
ґер присвячує Україні п'ятий 
і иостий розділ, що В німець-
коиу виданні займають сто-
рінкн 196-267: „Україна — 
небажаний союзник" і „Укра-
їнг — країна нужди". Крім 
цього, про політику Гітлера в 
Україні та фізичне нищення її 
народу згадується по цілій 
книжці, а також у таблиці і го-
ловннх подій. Серед списку 
осіб, згаданих у кннжці, є та-
кож імена українських полі-
тичних діячів, провідників 
ОУН, ЎПА, Дивізії „Галнчи-
на" та ін. І взагалі проблемі 
поневолених Москвою народів 
автор надає належної ваги, 
приписуючи про гру Гітлера 
впертій іґнорації цього важ 
ливого питання. 

Розробляючи плани походу 
на Совстський Союз — пише 

елшлешш початковими успі-
feflfcat uoVpaijTyBak пД народи 
яй cBOft ріабій. Коли ж він по-
бачнв свої помилки, ході лише 
почав впроваджувати деякі 
змщи, але було вже запізно. 

Автор каже, що українці пі-
зиалн дволичність німецької 
політики ще в 1938 році — 
Під час боротьби карпатських 
українцІЬ Џ 'волю, і хоч У 
1941-му році українські дівчн-
та ще вітали німців, прйкра-
шугбрі Тх тннкн квітами, ̂ ця 
приязнь скоро проминула, ко-
ли німці по`чали розст'рілюва-
тц українських нал^налістйг,1 

почали вивозити молодь на 
примусову працю до Німеччи-
іш. масово вігенщуватн голо-
дом тіблбиейизс, розстрілювати 
безборонне Населення, кояфіс-
кувати харчі, виннщуватіг 
хворях І стВрпгнх віком лю-
дей, виставляти дітей і жінок 
як охоронний засіб проти вог-
ню партизанів. 

На crop, 223 автор каже, що 
уіфалнські міста були тракто-
ваяі т^к, Аќ жидівські ґетта в 
Польщі. Однаќ „в українсько-
му народі розвиќўлась якась 
містична 'сила пережити те лн-
холіття, І він його пережив 
твќ, я̀Ќ пережив терор Сталі-
па, кровожадяу помсту черво-
но` армії в 1943 - 44 роках і 
ще няні видержуќ всі утиски". 

Знайомлячись з книжкою 
Райтлінгера, читач перекону-
сться в тому, що в останній 
світовій війні німці були дале-
кі від прославлюваної німець-
кої прецязїйяостя. їхню полі-
тику та господарювання на 
загарбаних територіях харак-
тернзував хаос, витворюваний 
бонзами гітлерівської гісрар-
хіі. Немало затій німецьких 
окупантів до`нині в подроби-
цях невщоїй українському на-
родовї. Райтл†вгер пише, що 
На нюрнберзькому процесі 
сталінські „представ'ники Ук-
раїни" з `політичних мотивів 
ио оскаржували німецьких 
злочинців так, як це робили б 
представники `незалежної ук-
раїнеької державн. 
Серед яорайників Гйглера, — 

пише РаЙтлІнґер, — не браку-
вало русофілів, І `це від їхньої 

кальному досі журі ленінської полѓѓики так rtorepniB україн-
доктринн, корегуючи и тезу 
про невідхильність війни 
з капіталістичним світом і 
доказуючи можливості здо-
буття влади комуністами пар-
ляментарннми засобами — мо-
жуть поширитися у пилім, 
крізь який провалиться їх 
диктатура, а демократія 11-ох 
пошириться на 330 членів 
Центрального Комітету, потім 
на партійні з'їзди, а врешті на 
9 мільйонів членів партії. Зво-
ротний процес добіг би тоді 
кінця: в історії партії повто-
рнвся б перший, романтичний 
період російської революції., 

Манісрестаційна певність 
партійних лідерів може при-
хсвуватн непевність і побою-
вання за майбутнє. Вони му-
слть плисти між Сціллою дик-
татурй і Харнбдою демокра-
тнзації партії. В цій небезпеч-
ніі': плавбі вони мусять нама-
гатися підбудувати свою сн-
стему успіхами внутрішньої і 
зовнішньої політики. Коли 
бракує чудодійносте сили дик-
татора, успіх стає леґітнмаці-
сю Деспотичної влади, але не-
успіх може стати ії кінцем. 
Президія Центрального Комі-
тету КПСС шукає успіхів, а 
Захід ті успіхи їй облегшус. 

ськнй нарід. ХоЧ Розенберг. з 
огляду на фізичний і госпо-
дврський потенціял України 
і на ЇЇ історичне минуле, пля-
яував створити „велику укра-
їиську державу" і дати їй я-
кусь автономію, Гітлер, Ґерінг 
і Кох навіть не хотіли слуха-
тн Його плянів. ‚‚За цих негрів 
не вмиратиме німецькіѓй во-
як", сказав Еріх Кох, який ці-
лйй час буі у конфлікті з Ро-
зенберґох. 

Кох роздумував над пляном, 
згїддго з 'яким український на-
рід мав бути частинно виин-
щеНнм, частинно вигнаним за 
Волгу, а його місце мали зай-
Вяти німці, голландці і данці. 
His. цю тему розмовляв Гітлер 
із своїми прибічниками ще в 
1942-му році Однак, цей плян 
змінювався в залежності від 
того, як справи йшли на 
фронті. ТПзніше Гѓтлер змінив 
свою- думку про українських 
„унтерменшів" і з часом вже 
навіть припускав знімчення я-
ких 500 000 українських си-
ньооќїѓх і білявих жінок. 

На crop. 216 автор наводить 
розмову представника німець-
кої преси Краяца з . Бріхом 
Кохом 25-го серпня 1941 року, 
після того, як цей останній пе-

ребрав від військових властей 
перший район захоплених те-
ренів України з містом Вінни-
цею. . . 

Кранц, привітавши Коха, 
запитав; — Чи смію пограту-
лювати вйм в нагоди інтерес-
ного і корисного завдання, я-
ке ви взяли на себе? 

Кох: Якого' завдання ? 
Кранц: Маю на думці пря-

вернейня до державности та-
кого біологічно сильного й 
вартісного народу, як укра-
їнці. 

Кох: Мій пане, ц'е ви, ма-
буть,, шічитали в місцевому 
часописі. Дозвольте вам- ски-
затіг, що українці є праневіль-
иичнм народам, над. яким тре-
ба володіти махоркою, водќою 
та нагайкою', і власне цим по-
ЖЄТЄ ІіІДКріГТІГ їхню слов'янсь-
ку душу. 

.На 217 crop, автор каже, що 
Райхскомісаріят України був 
зорганізований лише як Інс-
титуція експлуатації, без най-
меншої тіні автономії. В 1943 
році було в- Україні аж 114 
ґебітскомісарів.. 

Наведена на ст. 235 - 37 роз-
мова Гітлера з Борманом у го-
ловній кватнрі в Вінниці про 
засоби поборювання приросту 
українців, про заборону шкіл, 
ненависть до освічених укра-
їнців, відмову медичної допо-
мога населенню і т. п. — най-
краще характеризує німець-
них „юберменшів". 

Перед відступом з Україніѓ 
Гітлер рішив залишити за со-
бою тільки „спалену землю". 
Він наказав ВИВОЗИТИ ДО Ні-
МЄЧЧННИ або НИЩИТИ всі хар-
чові запаси, однак скорий на-
ступ червоних, а також снль-
ннй спротив українських пар-
тизанів не дозволив німцям 
здійснити ці ПЛИНИ. 

Про українських партизанів 
автор пише, поза згаданими 
двома розділами книжки, у 
розділі „Партизанська війна в 
Україні". Він не плутає укра-
їнців з росіянами так, як це 
робить багато американських 
авторів. , ` -

Райтлінґен заслуговус на 
подяку українців тим більше, 
що досі ми ие мали праці, в я-
кій так об'єктивно та автори-
тетно описан'о -німецьку оку-
пацію України. З пояснення 
до бібліографії виходить, що 
автор добре знає, хто з авторів 
і як ставиться, .др українського 
політичного руху, w 

А тепер переглядаємо 1100-
сторінкову книгу Александра 
Верта „Росія у війні", яка 
цього року вийшла в Америці. 
В ній також'багато пишеться 
про брутальність німців в Ук-
раїні, про український резнс-
танс проти німців і большеви-
ків, але чільного провідника 
того резистансу — Степана 
Бандеру — зроблено антисе-
мітом. Такого, роду злобних 
закидів Рейтлінґер не робить 
нікому, хоч він добре знає, що 
німецькі коляборантн були в 
кожній країні від Балтику по 
Кавказ, однак не всі ті, що 
співпрацювали з німцями про-
тн Сталіна, були запроданця-
ми. 

Німецькі кодлборавтн зна-
ходились також серед жидів. 
Маќс Гельтман, автор кннж-
ки про антисемітизм, у своїй 
статті в ‚.Нешеяел Ревю" за 
лігстопад ц. p., обороняючи 
Д-ра Ганиага Арендта, Цитує 
слова д-ра Давида В.довінсь-
кого, який пережив варшавсь-
кс гетто і тетіер перебуває в 
Америці: 

„Зараз по 'окупації, німці 
створили Юденрат. Назовні це 
мав бути уряд самоуправи, а-

(Закінчення^ на crop. 8-ій) 
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РОМАН МЇХНЯК 

ПРОБЛЕМИ НАШОГО ЗДОРОВ'Я 

..jMffrft-WPb ІШвШ^цх^їг^ђ-і; 

(5) 

Будь-які фізичні недомагання тре-
ба пережнвати так, як це робить мо-
лодь. Не перейматись занадто, вірити 
в перемогу. Маючи більше знання, 
легше прийти до повної рівноваги. 

Старші людіѓ багато аналізують, до-
ходять до ѓіпохондрії, рахують свої 
роки. Сподіваються скорого кінця. 
Молоді навпаки - перед ними щой-
но відчиняється житт`я. 

Коли старші думають . що їх життя 
вже ќлічиться, тоді немає вже у них 
молодосте. 

Мусимо навчитися так думати, що 
перед старшими с ще також життя, 
відчувати в собі охоту до змагання, 
до нового, творчого життя, — тоді мо-
лодість бере верх над старінням. 

Пощо робити себе добровільно нез-
дібнпм до життя, пощо старітися?! 

Старіння — це ие досконала пси-
хічна прикмета людини. 

Молодими можуть бути тільки ті, 
які хочуть ними бути. 

Правда, співається в пісні: 
„А молодість не вернеться, 
Не вернеться вона. 
Однак, хто ще не втратив молодос-

ти, до того вона не мас чого вертатися, 
вона ще є. 

Геронтологи кажуть, що наближа-
сться час, коли людина, маючи сто 
літ, буде почувати себе Ще fi дальше 
молодою. 

Якої великої помилки допускалися 
Досі люди, що так скоро старілись! 

Як немає хоч трохи поезії в житті, 
трохи фантазії, глибших почувань, 
то таке життя скоро виснажує людину 
психічно, прискорює старіння. Такі 
люди не можуть зберегти на довший 
час свою молодість, бо молодість Це 
поезія, це чар Життя. 

Людина старіється повільно. Довгі 
роки негативних думо'к роблять свою 

роботу; позитивні, отже, робили б 
свою. Тим часом ми цікавимося 'всім, 
різними проблемами, але найменше 
зацікавлення маємо до нас самих. Як 
мало таких, які мали б хоч основні ві-
до'мості про будову організму, про 
психічні явища, про гіпсиў, спадко-
вість, еволюцію. Тому люди скоро 
втрачають здоров'я, молодість і деге-
неруються. Треба витворювати в собі 
віру, нову надію, нове бажання Жити; 
вміти зірв{іте з тим всім, що нас зроби-
ло байдужими, тяжкими, що невидно 
штовхало нас до старіння. Треба пе-
реробити себе, перетворити на іншу, 
людину. 

Це все можемо зробіѓте, бо людина 
психічно може на себе впливати Х̀НѓУ-
тільки хоче — моЖе довго жити, бути 
молодим, здоровим. 

Як бачимо, старіігйя це велика за. 
гадка, яку все таки можна и требЛ 
розв'язати. 

Людина тільки тому так скоро нн-` 
діє й умирає, що не витворіѓла в собі 
Психічного спротивў, щоб ці всі не-
домагання перемагати. Сила пснхіч-
ного спротивў може бути яадзпичай-
иа. 

Тільки ч̀ встя%а тої енергії, яку мк 
довгими роками зуживасмо на свою 
власну некорихть, зўжита на вктво-
рюванкя спротивў, — принесе нам 
надзвичайні оеягн. 

Ніщо в світі марно не пропадас. 
Як багато енергії витворює людина 

в свосму житті! Здається, що вона пе-
реважно пропадас безслідно. Але во-
на не пропадас. Якщо ми робимо щось 
добре, кор'исне, творче, то ця наша 
енергія не пропала. 

Але наскільки більше ми зужнва-
смо енергії в невідповідних, некорнс-
ннх наших думках, нашій поведінці, 
наших шкідливих емоціях. — і ця на-
ша'енергія такоис не пропадає безслід-
но. Вона нас довгими роками тільки 
ослабЛюс, нищить, і 'наша прегарна 
молодість перетворюється скоро в ста-
рість. , 

Старість — це втрата здібносте бути 
МОЛОДИМ. 

Ми старіємося дуже часто вже в 
наймолодших наших роках. Тому 
тЦасливі Ті люди, Які вміли веселу Й 
соняшну молодість зберегти до піз-
нього віку. 

Без радостіѓ немає здоров'я 
У кожної ліодННи мусить бути СВОЄ 

щастя, своя радість, без чого тяжко 
жити Й бути здоров`им. 

Теперііпяі проблеми життя дуже 
склад'н'і, вимага'ќўть великого зна'ння, 
великої 'ѓграді 'над собою. Чим більші 
життьові тру№оіцї, чи'м т'яжча бороть-
ба за існування, тим б'ільші 'в'имоги 
мусимо ставити до себе самих. Мусимо 

пчитися й пізнавати, як перемагати 
всі труднощі в наіпих змаганнях. Ни-
ні кожна проблема це велика й склад-
на наука. Без науки, без знання не 
може бути людина щасливою, не 
може довго жити. 

Ми можемо осягнути все, або й Ні-
чото — це все залежить від нас 

Немає нічого більше загадкового, 
таємничішого на світі понад життя 
людини. Які чарівні і які трагічні бу-
вають прояви життя! Радість і сум, 
щастя і горе, поезія і будні — це все 
життя. 

Як воно не було б — а хочеться 
жнти. 

„Ні щастя, ні долі у мене нема, 
Остялаіеч тільки надія одна". — Тіи-

сала Леся Українќа. Яка, %артяа гід-
езія! Хоч немає щастя, але яадія ка-
же с`подіваУНся, що Може колись заві-
тас щастя. 

Такі сподівання, такі думки мас 
кожна людина 

Що таке щастя? 
Древні `фіЛоСбфи займалися цим пя-

тп'нням і давали різні відповіді. 
Платоќ вважав, що c^iиoвoю щастя 

с здоров'я, доб`ре услос!олеяня4 т(к)звя-
я'енк сила ^думання, досвід, добробут; 

ДеМокр'нт — ве'селість, задоволення, 
спокій ііухЬ; 

Єокрйѓг — правдиве ягВиґя с тоді,. 

коли не бракує жадного запотребу-
вання; 

Арістотель — щастя основується на 
досконалості життя ̀ і чесності; 

Геракліт — найбільше щастя це по-
гіднй рівновага духа'; 

П. Монтеґацпд каже: „Щастя це 
цілковита гармонія нашого „я" з ото-
чуючим нас світом." 

Щастя дрімає внутрі кожної людини 
і очікує пробудження. Ззовні його не 
знайдемо, бо там його немає. Це інди-
Відуальна справа. Що одному здасть-
ся найбільшим щастям, для другого 
це зовсім байдуже. Треба завжди бу-
те приготованим на різні невдачі в 
житті, тоді Не будемо переживати їх 
трагічно. Сильною волею треба себе 
опановувати. (Reink Gerling — Die 
Gymnaatic dee Willeha, Berlin 1918). 
Люди, які почувають себе щасливими, 
здоровіші від нещасливих. 

Є моменти в жиѓті, коли ми відчу-
васмо найвище вдоволення. Коли та-
кнх моментів багато, тоді можна наз-
ватя це щаслнвнм життям. Однак, так 
багато людей шукає даремно щастя. 
Причина полягає у фальшивому по-
няггі. Кожний осяг у жнтті вваЖаоМо 
зќ щастя. Кому добре повелося, каже-
мо, що він мас щаст'я. 'Однак це „Щас-
тя" — це є пильність відповідні здіб-
носгі й догідні обставини. Мати дббрі 
осягн ще Не означає бути щасливим. 
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ДЕНВЕРСЬКИЙ 
Відслонення пам'ятника Т. 

Шевченка у Вашингтоні ств-
-іо тріломфальнігм завершен-
ням мрій, задумів та старань 
веісї еміграційної України. 
Здасться, що в той пам'ятний 
день кожен з , нас бажав 
знайтися у Вашингтоні, щоб з 
гордістю і вдоволенням гіере-
жити урочисті хвилини та за 
черпнути наснаги до даль-
.шої праці. Далекий Денвер 
репрезентувало в цьому святі 
десять осіб, з того два юнаки 
пластуни. 

Святкування ЙО-ліття УСС-
ів почала в Денвері станиця 
місцевого Пласту ще з почат-
ком літа. Таборуючи в горах 
з "нагоди Свята Юрія, зппро-
сили пластуни до себе до та-
бору 14 червня громаіянс-
тво Денверу. З'їхалося дуже 
багато гостей. Після ПЛРСТО 
вих зайнять відбулася вечо-
ром пластова Ватра, яку по-
пеі)еднла дефіляда плаѓтўноќ 
і пластунів перед представ-
никамн всіх наших збройних 
формацій та проводом Сгани-
ць Святочну частину Ватри 
виповнив реферат — монтаж 
про наші збройні сили від 
найдавніших аж до сучасних 
днів, переплітани`й виступами 
пластової молоді з декляма-
ціями і стрілецькими та псв-
станськими піснями та корот-
ким словом до 'пластунів, яке 
виголосив Степан. Глушко, 
бувший старшина УСС-ів та 
довголітній пнховннк молодҐ 
на рідних землях. 

Цю річницю` відсвяткував 
теж місцевий Відділ Союзу 
Українок Америки, 8-го лис-
топада, получивпш її з відзна-
ченням роковівд Лвстопвдово-
го Зриву. Ця імпреза була 
для членів СУА та запроше-
ннх гостей. 

В програму входили висту-
пи жіночого квартету в скла` 

ді лань Горчаківськоі. Чаи-
ківської. Нижник і Дутчак зі 
стрілецькими піснями .при 
акомпаніяментї п. С. Левчен-
ко і реферат голови Відділу 
п. Левченко, яка поділилася 
з присутніми своїми спомина-
мя еро бо! УСС-ів над рікою 
Стрипою в околицях села 
Богаткшці, та про свої пере-
живання у Львові під час 
Листопадового 3 рішу. Були 
деклямацїї Тарасика Чайків-
ського, л. Марії Горчаківеь-
коГ і 4-літньої Зені Коритќо, 
яка віддеклямувала „Украін-
ка я маленька" та відспівала 
стрілецький 'гнЌи, за що зіб-
рала бурю оплесків. 
На закінчеиня промовив пол-
ко'вник Сгепии Глушко і `ПО` 
дякував жіноцтву за влаіпту-
вання цього Свята, а присут-
ні віспівали йому, як пред-
ставникові УСС-ів ‚ЛЙногая 
літа". 

Академія для відзначення 
50-лггтя УСС-ів, та для від-
значення Листопадового Чй-
ну і для віддання пошани 
всім українським військовим 
формаціям, відбулася 22-го 
листопада. П приготовив для 
всього громадянства створс-
нпй з рамеин УККА комітет, 
очолений інж. М. Кальбою. 

Академія в першій частині 
була црисвячівна Золотому 
Ювілеєві Українського Січо-
вого Стрілецтва, Перед прог-
рамою ўдекоровано членів 
усіх українських збройних 
формацій, яких запросив го-
лова УККА. мґр. Іван Вея-
жівськнй зайняти почесні ря-
дн крісел, — червоними гвоз-
диками. Промову про Січове 
Стрілецтво виголосив Юрій 
Мошинськнй. 

В другій частині програми 
промовляв . інж. Мирослав 
Кальба, який відзначив чле-
нів Кар'патської Січі, легіоне-

ЛІТІСРАТУРНО-МИСТЕДЬЇ 
в НЮ ПОРЌУ 

В п'ятницю, 17-14) грудня 1964 р. 
-о год. 8-ій веч. 
— відбудеться — 

НЕРЕДСВЯТОЧЯНЙ 
МІЛНЙ мнтішю-мн(щит отит 

У Ч А С Т Ь Д Е Р У Т Ь : 
ХРІІСТЯ К Д Р ( І Е В І І Ч і ХРІІСТЯ Б О Д Н А Р — арії, пісні, 
дуети; музичний `супровід — проф. ї. О О Ш З Й Ц Ь К Н П . 
Ф О Р Т Е І П Я Н О В Я Л К В А Р Т Е Т л опери „Фавст" (пораз вер-
ший в Америці) виконають студенти .УЗДІ .клас М. Байцш-
вої: Н. ЛАНІІЦІ , М. КОВАЛЬ, Р . К Р І Л Ь , В . ШОСНФОРУК; 

з іншими творами виступлять. ІВАН К К Р Ш Ї Ц Ь К И П І 
: ѓ МИКОЛА ПОНЕДІЛОК. 

ОБ'ЄДНАННЯ ПРИХИЛЬНИКІВ ВИЗВОЛЬНОЇ 
БОРОТЬБИ УКРАЇНИ — Відділ в НІО НОРКУ 

— влаштовуп — . 

в п'ятницю, 18-го грудня ц. р. 
о ѓод. 7:30 ш`ч. в УНДомі, кім. ч. St 

ПУБЛІЧНУ ДОПОВІДЬ 
на теиу 

„УККА І АКТУАЛЬНІ П И Т А Н Н Я УКРАЇНСЬКОЇ 
ПОЛІТИКИ В Світлі дебат останньої наради Ради 

' Директорів УККА" 
Доповідь виголосить Д-р РОМАН ВОРКОВСЬКІЇИ 

член Політ. Ради УККА. 
До дискусії запрошені Інші члени Ради Директорів УККА. 

=fc 
Лїтературно-Шстецькнй Ќлюб 

у Філадельфії 
СУБОТА, 19-го ГРУДНЯ ЇШ р. 

СОЮЗ УКРАЇНОК (гора) 
4936 П. 13-та вул. 

На закінче'ння Шевченківського Ювілейного Року 

Проф. Д-р Богдан Романенчук 

о год. 3:30 по полудні 
у великій.залі 

УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО ДОМУ 
(Фліт стр. і Оукл ев,) 

МІСЦЕВА Ш К О Л А УКРАЇНОЗНАВСТВА Т-ВА чДТДНА 
Ш К О Л А " та У К Р А Ї Н С Ь К И Й Н А Р О Д Н И Й ДТМ 

— влаштовують — 

традиційну зустріч 
СВ. МИКОЛАЯ 
З ДІТОЧКАМИ НАШОЇ 

ГРОМАДИ 
Програма свята-зустрічі: 

Слово-звернвігня до дітей та батьків — директор школи 
С. Мухќи. 

І 2. Слово-звернения в англійській мові — голова Укр. Нар. 
JJ Дому І. ЬервецькиГі 
і 3. „ГІСТЬ З НЕВА" — Миколаївська вистава в трьох від- Я 

слонах (твір відомої письменниці Іваннн Сааицькоїі. вн-
конають учні Школи Українознавства під керівництвом 
учительки п. І. Пл агітки. 
Роздача миколаївських дарунків. 
Під час перерви хор молодечого ќлюбу при Народному 
Домі виконпс кілька колядок під днр. Василя Ґела. 
Зіібана. Перекуска Для дітей безшкоштовно. 

рів ОУН, повстанців ЎПА та 
вояків Галицької Дивізії. 
Програми буля переплітувані 
виступами мішаного та му-
жеського хору під орудою п. 
# . Нижника, жіночого квар-
тету ('в складі пань Чнйкївсь-
кої. А. Колтунк)к, Нижник і 
Дутчак), який відспівав піс-
йю „Зелений гай, пахуче го-
ле"- та прекрасно виконав 
‚‚Журавлі", та деклямаціямн 
пластунів Тамари Марковсь-
кої і Віктора Ќарена, п. і?, 
крушельницького та згаданої 
вже маленької Зені Коритќо. 

Денверська Група УВА'Н 
Мала чотири засідання. 20 
червня доповідав інж. Л. 
Бкковськнн на тему: ..Чотири 
роки на півночі Росії, в 1912-
16 pp." Були це спогади з 
часів його студій в петербур-
зькнх високих школах, а від 
1915 року як працівника при 
Інженерській частині для ча-
ладнаиня транспортової лінії 
на півночі Росії. 

12 вересня доповідав гість 
з Солт Лейќ Ситі в стейті 
ЌОта, науковий співробітник 
УВАН інж. Іван Громиќ на 
тему: „Сучасні методи пля-
вування майбутнього транс-
портового руху у великих 
містах", а 24 жовтня інж. Ю. 
Сластіон виголосив доповідь 
на тему: ‚‚Богданова церква 
в Суботові". 

5-го грудня доповідав 
Юрій Мошинськнй, молодий 
український мнстець-маляр. 
на тему: „Враження з подо-
рожі по Японії у 1962 році" 

Музей історичних пам'я-
ток визвольної боротьби Ук-
раїни існус вже від ряду літ 
завдяки трудам та праці п. 
Петра Олексіснка. Музей при-
міщеннй в двох кімнатах, 
пристосованих для тої цілі в 
гаражі пана Олексіснка. Пер-
ша кімната, це збірка книжок, 
журналів, брошур та часопи-
сів. Окрему частину кімнати 
займас творчість Тараса Шев-
ченка. де зібрані різні видан-
ня його творів та багата шев-
ченківська література. 
В другій, більшій кімнаті пе-
реважають зннмки. Брак міс-
ця не дозволив п. Олексіснко-
ві розмістити матеріяли так. 
як треба б. 
Але і тут видко провідну 
думку, якою кермується ке-
рівиик музею. В одному кут-
ку зібрані зннмки всіх наших 
генералів, а в другому мужів, 
що в часи наших визвольних 
змагань кермували держа-
вою. Багато місця відстулло-
но знимкам, які показують, 
як живеться нашому народо-
ві в „квітучій країні соція-
лізму". Обдерта одежа, бідні 
хати, сумні і застрашені об-
личчя промовляють зі зннмок 
краще, чим тисячі слів. А да-
лі багато знимок з часів зри 
вў Карпатської України та 
боротьби українців з мадяра' 
ми, як також повні траґігму 
докази нищення на шибени-
цях та розстрілами наших ге-
роїв німецьким окупантом. 
Є габльотка, в якій перехову-
ються частини військових 
уніформ, військові хрести та 
відзнаки, зброя, тризуби з 
шапок і на ґудзиках та пра-
порн. Багато місця на стіна.; 
займають образи артистів-ма-
лярів ген. Б. Палія Неїла, Г. 
Сластіона і В. Петрўќа, що 
змальовують сцени з часів ко-
заччини та визвольних` зма-
гань. 

Кімната прибрана вншив-
ками та керамічними виро-
бами. Все це провадить п. 
Олексіснко власними кошта-
ми. На тому місці хочемо по-
міститн заклик керівника му-
зею до всіх комбатантсьі:их 
організацій, окремих учасни-

сІгуД^тів у ІИонтреалі, в 
відбувся ‚‚Український Тиждень" 

І Союз Українських Сѓуден-1 мих студентів. Показ „Жанво-
1̂в Канади, СУСК, до складу іронка", хоч відбувався укра-

якого входять Універснтетсь-1 їнською мовою, так вплинув 
кий - Ќлюб, Обнова. Зарево і на прнявних французьких 

І ТУ CM, організував уже тра-1 студентів, іцо вони домовиля-
і днцінний „Український Тла:-!ся із своїми українськими ко-

^иь" у Монѓреалі. Він тривав І легами частіше зустрічатися 
`, Від 10 жовтня до кінця лис-1 й обговорювати різні справи. 
; топада 1964 р. і відбувався в І Як англомовним, так і фран-
різних місцях того веліпісго і цузькомовшсм студеатам 1 
канадійського. міста: у залі j професорі та украшсьЛвм 
гімназії ‚Артур Кюрі мемо-
ріял". в університеті МекГілл 
Юніон. у Плато Голл в Ля-
фонтен парку, в Лойола ко-
леджі, в Джордж Вілліямс 
Університеті та в Університеті 
Монѓреалю. Щоб налагодити 
Й запланувати всі виступи, 
студенти обрали Студентсь-
кий Комітет „Українського 
Тижня" на чолі з Романо`м 
Гуцалом із СУ.СК. Д о окладу 
Комітету входило 25' україн-
ських студентів з французько 
і англійськомовних високих 
шкіл Монѓреалю. Почесний 
Комітет „Українського Тнж-
ня" очолював прем'ср провін-
ції Квебек дост. Жан Лесаж і 
до його складу входили ме-

ків ІІНГШОЛЬВПХ змагань та 
всіх людей доброї волі, я'ким 
дорога наша історія. прнс;ни 
ти до Архіву Музею в Денвч-
рі пам'ятки, зв'язаиі з бороть-
бою України, книжкові ви 
дання та пресові випуски, а 
також пожертви на Музеќ, 
щоб зберегти в ньому варїіс-
ні матеріяли для майбуізгіх 
поколінь. Адреса Музею: Мг. 
P. Olexieako. 1359 Steele S t , 
Denver. Colorado, 80206, USA-

Пластова Станиця не орга` 
нізувала цього літа пластових 
таборів. 
Після ферій оживилася пра-
ця. Пластуни відбули ряд 
прогульок, в гори, до цукро-j 
варні та до музею п. Олексі`: 
снка. 

Визначною подією була 
гостина бувшого голови. ЌПО, 
пл. сен. Ярослава ГІапоха. 
який, вертаючись а Конвенції 
Крайового Конгресу. Вратсь-, 
ких Організацій в Сіятелі, за` 
гостив 28 вересня до Денверу.і 
Відбуваючи стрічу з членами 
місцевого Відділу УНСок)зу 
та громадянством Денверу, 
пл. сен. Я. Надох прийшов та-
кож на спеціяльно скликані 
сходини пластової Станиці, за-: 
пізнався з нашими пластуна--
ми та з проводом Станиці,.ді-; йор Монѓреалю п. Жан Дра-
кавнвся нашими лроблемаци, 
головно зв'язаними з пласто-
внм Домом та поінформував 
присутніх про загальний стан.! 
Українського Пласту в Аме-j 
риці. 

Наші втрати були за остан-
ніх кілька місяців незвнчайио 
болючі. 28-го серпня помер н'а 
відпустці в Канаді артиет-ма-
ляр Стефан Скнба. Хоча на-, 
роджений в Канаді та одру;, 
жений з чужинкою, приходив' 
з цілою родиною на всі укра` 
їнські імпрези, сина внхову 
вав в і"країнському дусі і був` 
членом церковного У р я д у , , 
церковного хору та зразко-
внм членом православно! pk-. 
рохії. 16-го жовтня .помер, 
Іван Волинський, члец 226-го; 
Відділу УНСоюзу, ведіїкиЙ' 
приятель Пласту та п`римір-` 
вий громадянин. А 3-го груд-і 
ня відійшла на вічний спочи-' 
нок П. Лідія Шульга, ПоікЙК 
на була дружиною артиста-' 
маляра Іллі Шульги, якого, 
большевики заслали в дале-
кий Казахстан, де він помер. 
Пані Шульга врятувала біля 
80 образів свойого чоловіка та 
довезла їх до Денверу, де во-
ни переховуються 'в Домі пані 
Г. Завадовіїч,-доньки по'кій-
ної. 

Любочир `Ќблгунюх 

„Дії ШУДОВАНЙЙ НА ПІСКУ" 
" Ф 8 Закінчення зі crop-

Лк в дЙІсвості це вув найбільш І міністрацісю, були запродан-
днявольський плян виносити ! цями й душогубалт. Натомість 
бестіяльські присуди і нелюд-:у книжці Райтлінгера в двох 

по сенатор Д. Гнатишин і се-
натор Павло ГОзик Ь Оттави. 
Шд час „Українського Тижня" 
українські студенти і запро-
шені ними науковці та мист-
ці показали своїм французь-
кнм і канадіЙським колегам 
та професурі високих шкіл І на рай тихий". . 
Монтреалю виставку експона-1 це усіх виступів 

глядачам особливо припали 
до вподоби чіткий ритм вяс 
тавн, вдалі мізансцени, Добре 
відтворені французькі й аи-
глійські середньовічні косло-
ми, гра таких акторів, як В. 
Орлик у ролі Жанни, В. Дов-
ганюка, А. Ількова, И. Вель-
с'ьќого. Т. Парченка, Л. Ле-
внцькоц 3. Мазуркевича. Д. 
Романіка, І. Кушніренко, М. 
Ляльки, А. Климовича й ін-
пгих — з великим пістизмбм 
грав увесь ансамбль цю 
складну і відповідальну п`с-
су. У спеціяльно виданій Сту-
дентськи м Комітетом брошу-
рі-програмі, з текстами укра-
їнською. англійською і фран-
цузькою мовами, перелічено 
усіх виконавців^ яких тут не-
мас змоги назвати в коротко-
му звіті, та подано ‚репродук-
ції з деяких сцен „Жанворон-
ка". У цій же програмі,під 
назвою „Юкрейніен Вік, 
1964", поміщено уривок з пое-
зії Т. Шевченка „Подивіться 

дати ft міс-
склад обох 

с%ќі карм па жидівські маси 
таки ж їхніми громадянами. 
За допомогою Юденрату сгво-
рено жйДйСьку Поліцію". І да-
лі: „Я певний, що, незалежно 
вЏ Загального винищування, 
жидівська поліція була еди-
нокЗ шституцісю в гетто, від-
повідальАою за внмордування 
багатьох тисяч жидів, яких 
німці були `б не знайшли без 
допомоги жидівської поліції". 

І в тій же статті: „У Львові 
існу'вав Юд'енрат, створений в 
цілі допомоги ворогові". А да-
лі слова з денника По'шўти 
Перле: „Юденрат в основному 
був створений для допомоги 
німцям у Іх. головній цілі: 
знищЗйти Здб 000 жидів". 

Однак Маќс Ґельтман твер-
дііть, Що не 'всі юденрати бу-
ли злими. А ми в свою чергу 
можемо тве'рднтн, що не всі 
українці,, які силою обставин 
працювали під німецькою ад-

місцях сказано, що БандерА 
відкинув пропозицію німців 
брати участь в погромах жя-
Дів. 

Повертаючись до Верта, 
зазначусмо, що не всі читачі 
його книжки знають, що віх 
— французький соціаліст із 
сильним нахилом до комуніз-
лгу. Цей фак стверджено в а-
мернканській рецензії на Вер-
тову книжку. З другого боку, 
в американській пресі подано, 
що книжка Верта належить 
до ‚.бест селлерс". 

Не зважаючи на все це, на-
ша справа йде до кращого. 
Ще десять років тому насвіт-
лення і'країяської визвольної 
справи в світовій публіпистп-
ці та книжкових виданняіс 
було докраю затьмарене. Те-
пер такі праці як Райтліяге-
pf4 служать наче аятндотом 
на всяку їдь вислужянків 
Лїоскви. 

Пропам'ятна відзнака УСС 
На Загальних Зборах Об'сд- ви Братства УСС та 

наиня бувших Вояків Укра-1 слідуючі інформації: 
шців в Америці рішено від-І 1) І м я ' прізвище 

подали 

їів „Українці в канаді", вис-1 комітетів Тижня, слово голо-
тавку ,Дгкраїнська культу'ра", ви Романа Гуцала про зак-
провели показову українську ріплення моральних і духо-
католицьку Службу Вожу, вих вартостей українства в 
Що її відправив всч. о. І. Гав- Канаді та співпрацю й друж-
рилюк; відбу^га 'багато пане- j бў між українськими й інши-
д{в, зустрічей, викладів про 
Україну та її важке сучасне 
становище: д , Мойс Голл 

ПА ПЛШїїП, 
НЕ СВОШШ 

ЗЕМЛІ 
НА ШЛЯХУ ДО 

СТАНДАРТИЗАЦІЇ 
И КАЗАРМИ 

„Сьогоднішнс село-писанка 
на Україні вже не відповідає 
традиційному лбия^тю. Що-
правда, і садочки с, і соловей-
ко витьохкус, та г'ляньте лн-
ше на хатки чи 'вулиці! Не 
хатки — а просторі будинки., 
під черепицею, стіни рум'я-
няться червоною цеглою . . . 
Село було споконвіку Студе-
ники( а тепер — Жовтневе"... 
До репортажу в „Радянській 
Україні" додано й світлину: Іа Америки, тгротестантськиїі 
бачимо стандартні, касарняно- духоввик д-р Мартін Лютер 
го типу двоповерхові буднн-{кінґ, прийняв на спеціальній 

влашту'вали укралиський фес 
ти вал ь. з показом народної 
ноті. В 'різних місцях співав 
укр. студентський хор під 
дирнгуванням В. Брннявсь-
кого. виступав танцюваль-
ний Ансамбль п.Марунчака і 
т.д Головною подією „Укра-
JarcbKoro Тижня" б ^ показ 
п'сси видатного француаько-
го сучасного драматурга 
Жана Ануї „Жайворонок" у 
перекладі на українську мову 
В. Мнроша. Пю виставу пока-
зав 25-особовнй театр „Заг-
рава" із Торонта, що його 
вже понад 10 років очолтос 
режисер Слав Теліжин, аб-
сольвент реж. відділу Драма-
тичиої Школи, уродженець 
Львова. Це п'сса про нацїо-
нальну героїню Францїї Жая-
ну д'Арк, яка загинула муче-
ннчею смертю з рук англій-
ців, обороняючи свою Бать-
ківщину. Вистава пройшла 
її') листопада на високому 
рівні. На жаль, у надівзалов-
неній залі Плата Голл пере-
важалн українські студенти 
і канадійська студіююча мо-
лодь, але було дуже мало 
старшого нашого громадянс-
тва, що не могло бути заохо-
тою, в першу чергу, для са-

мн студентами, короткі статті 
керівників наших студентсь-
кнх громад в різних універси-
тетах Монтреалю — Ю. Весо-
ловськоіч}, Б. Грицая, М. 
Струсінського і не підписаної 
під фото студентки, фран-
цузькою мовою; інформація 
про театр ‚.Заграва" з Торон-
то. п{ю Союз Українських 
Студентів Канади і велику 
статтю д-ра Богдана Стебель-
ського, англійською мовою, 
‚‚Україна і українська культу-
ра." Гї ілюстровано мапою 
України, репродукціями іко-
нн Внжгородської Богоматері 
з XI століття, зображенням 
св. Софії в Кнсві, полтавсько-
го килиму Й кераміки. ..Укра-
їнськнй Тиждень" 6JT3 темою 
монтреальських газет, радіо 
й телевізії. Він справив гар-
не враження на Монтреаль та 
бі'й спі)авді гідним показом 
досягнень української куль-
тури у Канаді. На подібні 
святкування наступного, 1965 
року — при відповідному по-
відомленні в пресі — у Монт-
реаль напевно зможуть на 
.‚Український тиждень" прн-
бутп й українці з різних міст 
ЗДА.щоб підтримати надзвн-
чайно важливе діло українсь-
ких студентів і виявити перед 
зовнішнім світом любов укра-
їнців до всього рідного, (лп). 

значнти вихід Першої Сотні 
УСС на фронт літом 1914 р. 
пропам'ятною відзнакою для 
усіх живих членів Легіону 
УСС та родин по УСС. 

На Зборах Управа ОбВУА 
вирішила форму віданаќя, та 
рішено звернутись з закликом 
до усіх ще живих УСС та ро-
дин по померлих УСС, щоб 
вони зголосились до О'бВУА 
на адресу: 

United Ukrainian War Vet-
егапя of America, 6020 Old 
York Road, Philadelphia, Pa. 
1914L 
пбо прямо до Головної Упра-
1 1 і ` ь 

2) Дату народження 
3) День вступу до Легіону 
УСС і короткий жнттспис. 

Після одержання зголошень 
Головна Управа ОбВУА пере-
дасть їх до провірки і одоб-
реяня Братству УСС. 

Відзнаки будуть готові в 
першій половині січня 1965 р. 
і будуть роздані офіційно уп-
равненнм до відзнак під час 
святкування 22-го січня. 

З огляду на короткий час 
просимо вислати аплікацїї як-
найскорше. 

Головна Управа 
Об.'сднання бувших Вояків 

Українців в Америці 

† 
В глибокій жалові повідомлясмо Прнятолів І ЛнаДомнх, 

ЩО 10-го грудня 19в4 року 
црнадіі"ні(і иідіГішоіі від наѓ у Вічність 
, . пмиі НайдорожчнА і Неааб)-тиІА 

МУЖ, ЕАТЛЬКО, Б Р А Т , ІІІВАІ Е Р . ВУПКО 1 ГТГІІШСО 

бљ п. ВОЛОДИМИР 
ДЕЙЧАКІВСЬКИЙ 

. . на 52-му році життя. 
ІТохороіші обряди відбулися в Торонто, 14-го гргЧня ц. р. 

ГРІЙЯА — дружина 
АНДРТП. ЮРТИ 1 MOTFfl — діти 
БОГДАН ДКПЧАКІВ( 'ЬКІ ІП а дружтпмо 

МАРІЃЮ І діпп.і:.імн иіІЧ)І() і ЛІАРТОЮ 
МТІКОЛА ДІ-ЛІЧАКІВ(`ЬКІІП — кузмн з 

дружиною НАД†СЮ І . иііами ОРКСТОМ, 
ЮРКОМ 1 МПКОЛОЮ. 

ВОЛОДІІЛІИР Ш У С Т — швагср а .тружнион) 
ИАТАЛІСЮ і дішькимн ОКС`АНОЮ 1 
М А Р І Ѓ Ю 

РОМАН ГЛЬНІПІЬКІГП — шваггр з дружжиою 
. . ^ . . Н ІНОЮ І Дітьми ОЛЕГОМ І Л'ЛЯНОЮ 

Лідер негрів у ЗДА д-р Мартін КІНҐ прийняв 
мироиу наѓброду Нобеля 

Рсльо. — Муринськнн діяч ні методи, вживані будь-кот-
рою стороною. Д-р Мартін Лю 
тер Кінѓ с третім мурнном. які 
дістали мирові нагороди Но-

ки, які нічим не відрізняють-j церемонії в. університеті в Ос-ібеля. Як перший дістав був її 

Вхід вільний для дітей і дорослих. 
На свято-зустріч із св. Миколаѓм сердечно запрошусмо 

Українське Громадянство зі своїми д{ѓоч`ками. 
Управа Т-ва „Рідна Школа" Дирекція Укр. Нар. Дому 

в Джерзі СнтЦ .^, 
ПРИМІТКАѓ С'клад миколаївських дарунків бу'де вГдчИне-

ний від год. 1-ої до З-оІ по полудні там же в УНДомі 
taBtkMt' fcfcMfcirifcifldlUHttoMHaatttHMiJiiii^WKjafly^ 

"ЗПС 

ся один від одного. Жадного І Льо з бук Голови Парлямен 
деревця, не те, що садочка, j тарної Комісії Нобеля дип-
Стіни не білені ft не фарбова- і лом мирової 'нагороди Но-
ні — брудного кольору цегла І беля і чек на 54.000 дол. та 
наганяє ще більше суму. Від- j виголосив промову до слуха-

чів, міЛс якнміг був і норвеж-
ський корол'ь Оліѓф У. У сво-
їм промові, що кала — як під-
креслюк)ть газети —- харак-
тер `релігійної проповіді, д-р 

кинення історичних рідних 
назв та плянуваяНя касарень 
не можна назвати прогресом. 

гасе Ѓ Х Е П П 

ПОВІДОМЛЕННЯ 

ЧЛЕНАМ ї ВІДДІЛАМ 
УНСОЮЗУ 

Повідомляємо Членів і Відділи УНСоюзу, що з ува- {І 
ги на закінчення року, Головна Канцелярія УНСо-

юзу мусить замкнути рахунки та здепонуватн 
у банках гроші, одержані від Відділів, 

не пізніше, 
ян вполудне 31-го грудня 1964 р. 

Гроші, прислані пізніше вже не зможуть бути 
зачислені ќа 1964 рік. З уваги на це з ікликасмо 
всіх Членів УНСоюзу заплатити вкладки, платні J 
в цьому місяці, якнайскоріше, а всі Відділи УНСо- г 

юзу, зокрема ті, які часто спізняються з 'висилкою 
вкладок, вислати розчислений і гроші тіїќ скоро, 
щоб вони наспіли до Головної Канцелярії не піз-
ніше, як у ЧЕТВЕР, 31-го Г Р У Д Н Я 1964 року до 
полудня. 

Звертається увагу на те, що Відділи, які спіз-
няться з прис`илкою 'вкладок, будуть Подані як дов-
жники в річному звіті. 

ГОЛОВНА К А Н Ц Е Л Я Р І Я УНСОЮЗУ 

З Ѓ з ѓ ZXXZ "ЗТГ з г : п з г 

: 

д-р Ралф Паяч, заступник ге-
нерального секретаря Об'сд-
наннх Націй за свої заслуги 
для осягнення перемир'я в із-
раїльсько-арабськіп війні, а в 
минулому році таку нагородЎ 
дістав негритянський лідер в 
Південній Африці Альфред 
Лютгуліі В тому самому дні 
в Штокгольмі у Швеції 82-

Кінґ висловив віру, що бо- і літній король Ѓустав VI А-
ротьба 22-ох мільйонів амерн-; датьф роздав нагороди Нобе-
канських муринів завершить-1 ля — грамоти, золоті медалі 
ся повним расовим зрівная- j і грошеві чеки — двом амерн-
ням і леремогою справедли-1 канцям, двом лідсовстськнм 
вости. Він висловив глпбок^' j москалям, одному німцеві і 
віру в̀ Америку та наїаврував j одній англійці - - з Ділянок 
всі гірояпн неяавистн і насиль- медицини, фізики і хеміі. 

tanAPxte СВ. ОТПЯ НИКОЛАЯ в ШИКАГО̂  
За Влагослоіи'ігннм її Епарха Преосвящеяиого 
Кир ЯРОСІІЛВА ГАВРА, лодас. до відома, що 
З початком 196Г) року розпочинає свою діяль-
ність Дісцеаальмс Видавництво Із сво'їм влас-
ним тижневиком її українській та англійській 

мовах. 
НАЗВА ТИЖНЕВИКА 

„МОВА ЗОРЯ" 
Перте число .Нової Зорі" вийде під датою 

.4-го січня 1965 р. 
Л і м у цього тижневика бУДе Інформувати своїх 
вірних і духовенство про подіі нашого часу в 
`спектрі християнської доктрини. Бажанням ре-
ДаКЦІІ буде приносити Боже Слово до украін-
ських родин в найбільш доступній формі, трак-
туючн справи н універсальному і всеукранТсь-
кому аспектах, маючи передовсім на увазі ду-
ховів, Цаціоиальнс та культурне добро нашої 
украцісьќої саільноти. Відповідальним редакто-
ром^НЛіоі З̀о'рі'̀  г. о. Ярослав СВИЩУЌ. ВФА. 
За всіми інформаціями прохаємо завертктися 

на адресу: 
fc - , . . THE NEW STAR 

2203 Wfest Chicago Aventie Chicago^ Ш. Ш22 

" ж е 
В 

нашого 
ї № ѓ й ) РГЧЇПЩЮ СМКРТИ 
х)Не: Іезабутнього Чоловіка і Батька 

мйб†і)А Миноли Бутовича 
буде відправлена 

ЗА?ЇТОКШНА СЛУНфА БОША 
І ПАІЇЙШДА 

ь 'неділю, 20-го грудня 1Ў64 року 
. . . . ' , . - О ГОД. 1-ІЙ ПО ПОЛ, 

в У К Р А Ш С Ь К Ш ПРАВОСЛАВНІЙ ЦЕРКВІ 
в Б А В Н Д EPJTvy, Н. Дж. , 

на яѓку заѓѓрошуємо всіх Приятелів і Зпайомях. 
ТЕТЯНА БУТОВИЧ, друясвяв 

. . і Д І Т И 

ш— 

П О Д Я К А 
В глибокій жалобі тії невимовному горі родині 

cte. ft. письменника 
чо (Шоломщького) 

н? д о с д о слів від г.іні')ііпн гердв CIWWUTH щиру нодику ук-
ри'Тнськнм гуеііідьііо-громидськнм. політнчннм і шіуковмм ор-
ганізаціям та окремим людям :іа їх так численну участь у 
Панахидќу 1 похороптшх відпрааах (8. 9 і 10-го жовтня ц. p . ) . 
Дій яякож сердрчно aoonu'iciaiii Друамм І Знайомим, що 10-ги 
жовтид члсланні проща.їй Покійного — нашого мужа І Сать-
Ajt ЏраВ^-^авііІй Катедрі св. Володимира в Торонті та від-
ироааднли t l o r o — свого приятеля, співпрацівника т а зеждя-

і і а ш і нічний спочинок .‚Проспект" цвятггара. 
. . . . . .^Зокрема,, вяолоялюсмо дог.інбну подяку дучіншіцтпу: 
Внсоі:опрсосв:нценпІі;іо.мv Лрхиспнскопові Мнхаілоиі. о. проѓ. 
Л ТЧЙ^Ц я о- ‚ТГЗ'Ц)'лякові :іа іц)очпс і і церковні відправи та 
промови біля домовили як в храмі так І на инннтарі. Дякуе-
йю церковному хорові під днріууш""пім п. Ю. Головка і п. 
Семченка. їда відспівав Панахиди та Зауиокіян}' Службу Бо-
жу. З(Іоанмо спасибі ВІдді.іові Соіоау Л кр;иіюк Кашцдн іч . 
c^t. Р л ` ь г ^ ц р н катедрі св. Володюінри .іа :іоргані:і)-вашія По-
мяиальної трялнн, пцсьменннкові Удасові Самчукові І п. Лап-
rj^lmit i t h . зоргаліз)'вая-ия похорону. Паша ве.іика дяки в . 
д-ровД X- Рев№ з а медичну та мора.іьну підтримки. 
„ і . JHa, Г . -ЦІ^КО І вдячиі ж-ім людям добро! волі, що прислали 
піні.н та кпітн. а локрема добрчідіям. що відгукну.тися на за -
клкк КЛ'К-у І своїми ѓрошеними щедрими ножетрва.мм опла-
TH.TB всі кошти похорону. 
. , , CpcawtecM^ голови (перед всіма, пю чнмнебудь допомогла 
нам пе'ренести Нашу трагедію по втраті не.іабутнього шляхет-
Ќьоґо ‚^ї^ка ^ нсйіджилунаиого Батька. Хай Господь пошле 
Bail ласку крЬткого здоров'я та радосте у житті. Покійному 
нехай буде легка канадська земля! 

Д'ружина КЛЯРА І П О Л О М Т І П Л А 
`Аіл_-ПАааем-^ І " д"кі ! ' Л Т А 1 Е Ї " М А 

а- . , М 0 В п Й Н 
А^!та6-УТКРАІНСЬгаш СЛОВНИК — 50 000 одів 1 u 

виразів, 792 crop, u оправі ,.- М Л Подвезько — 16.00 
--V Замовляйте: 

'4SVOBOD(A,,
f 81-83 Grand St., Jersey City, NJ. 07303 



Щтт чттгтшїшмявтт 
СВОБОДА, ЧЕТВЕР, . Мф Г Р У Д Н Я 1964 

І^ПА^Ь`^ь 
Шикагївсьна„наша сила в нас самих" 

цій кооператив- j видатків ва реклами оргаві-
ігіи прюювіДцД sassy ‚.Шнка- j заціям видаво Џ 13.5S4.03, на 
гіасьХА", щоб показати кой-і українську пресу Я5,873.48, 
кр^рвв виявлення цього гасла українським радіопрограмам 
9 кйсЯддках праці місцевої ка-j $ 12.387.50 і на церковні по-
оЌ Федеральної кредитової ко-' требн $ 7.478.52. Отже, разом 
опі(ратява „Самопоміч". j $ 49.321.53. 

Які; економічні здобутки та Крім того, „Самопоміч" вн-
яМ‡ овінію принесла шикаґів-1 дала 677 позик на суму $13 . 
еЏџ, „Самопоміч" українській 
гВОМадськостн та яку ідейну 
поміч. і українському надіо-
яально . - культурному ЖИТТІ 
даќаПО це товариство за час 
свого дотеперішнього 13-річ-
ного існування ? 

Є відомо, що американське 
‚‚практичне" суспільство, хоч 
і любить любуватися духовно-
культурними скарбами і інши-
ив .окремішностями своїх різ-
яонаціовальиих груп насе-
леяня, але часто цінить і раху-

Австралія боронить берегів Маляйзії проти 
інвазії збоку Індонезії 

Сінгапур. — Австралійські і завернув і втік, почувши зда. 
воєнні кораблі беруть актив- Ілеку стрілянину 
ну участь у переловлюванні 

267.085.26, і то за зменшений 
наполовину процент в поміч 
українським організаціям і 
установам та студіюючій мо-
лоді і членам кооперативи, що 
лікувалися. 

Торкнемось ще чи ненай-
важивішої проблеми, яка сво-
їть як мемемто перед усісю 
У'країнською спільнотою в ді-
яспорі. а значить і перед кож-
кою українською організаці-
сю за порогами Батьківщини, 
а втім і перед шпкагівською 

6ТЬСЛ;3 тими групами та ста-і кредитовою к о о п є ратнвою 

індонезійських кораблів і ви-
саднвх човнів, з яких нама-
гаються вясаджуватись на те-
рнторію Маляйзії індонезійсь-
кі партизани.. Таким чином 
австралійський міноловець 
„Тіл" острілюті в два індоне-
зійські моторові човни, вбив-
шн на одному з них трьох ін-
Донезійських вояків та пора-
шівши чотирьох дальших. 
Один моторовий човен завер-
нув і втік, але один вдалося 
австралійцям взяти в полон, 
з убитими й раненими в човні 
та з поважним' вантажем 
зброї й амуніції. Третій індо-
незійський моторовий човен 

виться з більшою пошаною до 
тих з них. які зуміли показа-
тн себе добрими організатора-
ми і придбали більший капі-
тал. І ось, ‚‚Самопоміч" в Пін-
каґо, зібравши $ 500,000 капі-
талу пря 3.762-х членах, вже 
і а іМ понувала американцям. 
Ріп тому американський жур-
яал Ілдаяойської Ліги Креди-
товях; Кооператив „Спотлайт 

Самопоміччю". Кому ми пе-
редамо здобутки наших сил? 
Я к и м наступникам ? Я к і й 
зміні — нашій молоді, що с 
зайбутнім нашої нації? А з 
повнщого короткого побіж-
ного переліку п о з и т и в них 
надбань шикаґівської ‚.Само-
помочі" та з її ідейних потяг-
нень бачимо, що ця ќоопера-
тива вже мас що передати.' 

Це вже 
втрете унеможливлено Індо-
незії висадиў операцію. 16-го 
листопада бритійськяй аобя-
ннй корабель затопив один 
індонезійський корабель, `цю 
віз десант проти Маляйзії,r а 
1 грудня жвлязійавннй кора-
бель затопив, індонезійське 
судно з 9-ма індонезріськвмн 
вояками. Австралія 'зѓолося-
ла свою солідарність з- Брита-
нісќ) в обороні південно-схдд-
ньсі азійської держави Ма-
ляйзії проти агресивної кааг 
панії збоку Ьідоиели.уАастра-
лія загроаила' НзвѓтЬ:, Іядоне-
зії, що у випадку пошмреішя 
війни проти Ма-МявіІ^— ця 
війна перекинеться1 і на терн-
торію Індонезії. . -

а заповідає комуністичні револквд 
в усіх американських державах 

Ню Порк. — Головний до- коли бачимо людей, які во-
юють за свою волю, то це бу-

ПомісТІІв Довжелезну статтю - Тут с і значний капітал і ідей-
npq розвиток і діяльність „Са-Іні стимули в праці та заслу-
мопоцочі" чв. кількакратно з і жене вже значення й ціль то-
йодяввж І признанням під- j го, що пророблено і здобуто. 
Креслив її успіхи. А в списку! І ось щоб наші наступники 
двох тисяч Іллинойських коо- краще й практично навчи-
Ііщйіці ЙђЬЧДІВСЬІса ..Само- лись господарювати т и м и 
поміч вибилася аж на десяте надбаннями та уміли бсзпе-
місце. Це, так бн мовити, до-' ребійно продовжувати те діло. 
сягненНя яв з о в н і ш н ь ому яке їхні батьки чи старші 
фронті,- там, де, твориться опі-; громадяни з такою посвятою 
НІН в загальному амернкаясь-! і жертвенністю розпочали і 
кому господарсько - еконоиіч-1 виростили в таке поважне 
йому житті, 'підприємство, ш н к а ґ і в с ь к а 

ќаЏ}Џ. Вробила ..наша сила,. .Самопоміч" в складі своїх 
в- най 'Садах" шикаґівської j десяти працівників мас поло-
‚Саііотгомочі" на внутріш-1 вину, то є — ѓ'ять осіб сѓу` 
ньому у к р а ї н с ькому наці-1 дентів вящвх шчіл. 
оН)Мьвйзму фронті ? Чей же ми Дивлячися ширше й глнб-
все стараємось показати свою і ше на майбутнс нашої молоді 
ЗІЙшсть ДО самостійної орга- B.fl боротьбі за краще існу-
тѓовавостн та вміння здобути) вання. щоб зміните й підвя-
еодЯ явзіяежність від чужих Іщктн значення нашої іятелі-
с і і . Беремо числові звѓѓи ко- і генції в американському і ук-

раїнському жнтті та забезпе-
читн приріст нашої провідної 
верстви, загальні збори Т-ва 
Укр. Кооператорів в червні 
1963 року вашої кредитової 
кооперативи, отже ft пред-
етавяикн шикаґівської „Само-
помочі". вирішили створити 
.‚Одномільноновнй фонд ук-
раїнської кооперації для сту-
дентства". З того фонду дава-
тнмуть позики Для студентів 

$аЃйва допомогла нашій гро-1 високих шкіл, а еплвчувати-
"" огворятн скупчення уќ-1 муть ті позиќв студенти рата-

радннк кубинського диктато-
ра Фіделя Кастра міністер 
промислу Ернесто Че Гевара 
заявив в телевізійному ін-
тервю в Колюмбія Бродкас-
тінг Сисгем, що „шлях до внз-
воленнл американських наро-
дів буде вести дорогою соція-
лізму та всіяний буде майже 
у всіх державах кулями". 35-
річнвй бородатий кубинський 
комуністичний полѓѓик казав, 
що він ‚‚складає це передба-
чення з тою вірою, що слуха-
чі його слів бачитимуть здШ-
снення цього передбачення". 
Кастрів політик казав, що Ку-
ба не дас зброї іншим амерн-
каиським державам, але прнз-
кав. що на Кубі вишколювано 

ло б неморально не допомага-
ти їм. Ѓавара сказав, що Куба 
Фіделя Кастра дуже радо ва-
в'язала б економічно. ..торсо-
вельні зв'язки із ЗДА. Велвне 
число машин на ' Кубі є із 
ЗДА, і не можна до` них дісіа-
тн окремнх частин, ті зіпсу-
валися. Гевара казав, що Ку-
ба радо продавала б цукор цій 
країні, хоч в 1960-му році наз-
вав був продаж цукру Амери-
ці „формою нового колонів-
лізму". Ѓавара сказав, що Ку-
ба зліквідує свої ракетні баЗн 
тоді, коли Америка зробить те 
саме. На думку Ґавари „рево-
люційні умови існують в Ла-
тннській Америці.. Вони с у 

за ввесь минулий 
чйс існування. З них довіду-
см '̀рся, що „Самопоміч" в Ши-
КйґО̂  схрнівла. а в богатьох 
ВДі† їум просто уможливила, 
забезпечене ; і зорганізоваяе 
ВПІґтм' певної частини нашої 
СІІжДЬМОТЦ-. 

..Давши кредиту в сумі понад 
Ц'йть мільЙбнів долярів на ку-
ців.'Ло домів або на їх перебу-
до`ву та, устаткування коопе-

терористів. Че Ґевара казав: ` Венесуелі. Колюмбії і. Гвате-
.,Ми ніколи не атакували, ал'еї малі. . ‚ ^ 

НОНҐОЛІЙСЬКИЙ прем'єр Чомпе старається 
в НІІУІЄЧЧИНІ за фінансову допомогу , 

Мюнхен . — КОНҐОЛінсь-, ѓу, що його лерсовалькв поя 
кий прем'єр Монсе ЧЧомбе 
прибув з Риму до Мюнхену. 

ІШІВ в дільницях біля СВО-
гіерков св. Володимира і св. 

Тим самим умож-

мн щойно по закінченню сѓу 
дій. 

Так наша кредитова коопе-

Де він нав'язав з західньо-кг 
мецькими фінаисастами, ста-
раючись дістати від них го` 
тівкового або товарового кре-
диту бодай на S мільйонів дол. 
Такі самі заходи він робна в 
Римі — з невідомим вислі-
дом. Він приїхав був до Риму, 
де був на авдіенції у Пали 
Павла Ў і думаючи полетіти 
відтіль до Ню Иорку на нара-
ди Ради Безпеки в справі 
Конґа. Однак американські й 
бельгійські дипломати відра-
дилн йому це, звернувши ува-

ливлеио й легший розвиток І ратнва показўе „свою силу" в 
та .`діяльність в тому „ўкраїн-і різних ділянках- Але та „на-
сікоігу центрі" українських ша сила в нас самих" иай-
громадських установ та орга-1 маркавтніше виявляє себе й 
нізаціЙ, яким також виплаче-1 свою волю на загальнЯх збо-
ttp з `ќвся ‚‚‚Самопомочі" суб-
вввпДв' Н4І 'Суму коло 50 тисяч 
долярів. 

Наші професіонали 

pax членів кооперативи, як 
співвласників того великого 
кооперативного маяна. 

Особливо важною т ` 
завдячузоть поважні осяти BJTHX зборів бувають ділові зві-
розбудові своїх підприсмств ти органів управління ..Само-
креднтам „Самопомочі", що їх помочі". Бо хоч шккагівська 

Тїудо видано коло 800 тисяч „Самопоміч" і вядас свої що-
долярів. ` місячні „Бюлетені" в teqbop-

Майже всі власники моѓє-1 маніями про свою діяльність. 
яів в Віскаясині загальної j що робить спорадично і на 
вартосте на один м і л ь й о н сторінках інших часописів. 
триста тисяч дол., розбудува-J але в тих публікаціях пода-
яись також завдяки кредитам 
з цього ж українського дже-
рела. 
Твк само ветеринарні лікарі. 
Що вибудували звіринці шпн-
тіяі, а також власники газо-
ліновях станцій мали поваж-
Йу поміч від „Самопомочі". 
, А всього позик своїм чле-
нам шнкаґівська „Самопо-
ігіи" видала на суйу 13.693,73 
Дол. і тим самим послужила, 
а іноді ft врятувала в трудних 
обставинах, багатьох своїх 
клієнтів. 
t Але ШИХагівська ..Самопо-
міч дбала не тільки про задо-
воления таких потреб нашої 
грокадськости, п р и я к и х 
акладені гроші дають гакож 
грошові ввѓоди 
ратнва виплачувала і великі 
суми і неприбутковим. ..не-
бнзнесовям" підприсмствам. 
`кій вже згадували про ті 
майже 50 тисяч долярів. уді-
леннх українським органі:іа-
ціям та установам. Тут дета-

.лізуємо ту суму, щоб показа-
TIJ ідейний стимул, яким ке-
рўвалась „Самопоміч", вида-
ю и і такі суми. Під титулом 

сться лише те все позитивне, 
що управа, зглядно редактор, 
вважає за доцільне опубліку-
ваиня і для сторонніх чнта-
чів - не членів кооперативи. 
На загальних зборах ті звѓѓи 
мають бути докладніші і уп-
рава мусить подати у них або 
в відповідях на запитання все 
те і позитивне і всі помилки 
чи невдачі, що може трапля-
лнся на протязі операційного 
року і про які хотів бн знати 
кож?'Т'̂ і активний член т-ва. 
що братиме участь на зборах. 

А чи иенайважнішою точ-
кою в програмі загальних збо-
рів. то має рішальне зяачея-
ня для дальшої праці т-ва, — 
будуть виборе нових керівяи-

Наша коопе-jќiB ‚.Самопомочі". Тільки тоді, 
коли в тих виборах бере у-
часть більшша маса членства. 
тоді і склад впораних орга-
нів та їх дальша праця бу-
луть виявом правдивої „нашої 
сили в нас самих". 

Автор цього допису „на ча-

ва погіршнть сятуацію .на 
Раді Безпеки, бо -бДльт^сть 
африканських деоіеґатів' Ьз` 
лоблеиі про№ нього і зитяг-
нуть тлратд._ньоЕо^^вбадетво 
вбивство ва тернторВ Катааґи 
за час тамошньої презНденху-
рв Мойсе Чбмбе дершого кон-
голійського npcw'upa Пвзріса 
Люмумби. вербуванни білих 
иасмяих військовиків ї ' ѓ } й ' 
Тому Мойсе Чомбе зрівви. ц 
пляну подорожі до Ню Вбрну 
і використав своє перебував4 

ня в Середній Европі для зЛ-
ходів дістати для - Конґа - їйѓ 
редусім господарську допо)іо-
гу від деяких держав. 

ВСЯЧИНА 
Каліфорнія пропонус 

' викуп зв „їх" 
ЗЄМ.НО 

36 тисяч індіян, що живуть на 
території теперішньої Калі-
форнії. мають перевести пле-
бісцвт з приводу того, чи 
прийняти від „блідолицих" 
29 мільйонів долярів як вн-
куп за землю, що колись на-
лежала червоношкірим, і яку 
від них відібрали, окупували і 
цивілізували білі пришельці. 
Мова йде про щось із 65 
мільйонів акрів, тоб, то прнб-
лнзно 68ft Цілої КаліПх)рнії. 
Землю оцінюють по 47 центів 
за акр, тобто за ціною 1853 
року, коли індіяни склали з 
білими угоду про замирення і 
погодились, розселитися по 
резерваціях. 

Більшість індія.і, особливо 
молодь, погоджуються прий-
нятн пропозицію, але старі 
індіннн настроєні інакше. Од-
на індДянка висловилась з 
приводу того так: „Якщо ви 
погодитесь прийняти цю суму, 
то ви погодитесь прийняти 
подачку". 

' Індіяни оцінювали свою 
землю далеко дорожче. Для 
них вона була всім змістом 
їхнього жаття. Але більшість 
вважає, що краще одержати 
бодай таку суму, аніж прова-
дятн й далі без кінця бороть-
бу без надії виторгувати біль-
Bit.' 

Звідки взялася, назва 
Каліфорнії 

Каліфорнія була так наз-
вана за назвою мітичного ос-
трова, згаданого в романі, ви-
данім в Ечшанії 1500 років то-
џу. Цей роман потрапив до 
рук молодого урядовця се-
ffcibcbKoro суду, який заціка-
йялся тим романом, а пізніше, 
приїхавши до Нового Світу, 
ночав тукати таємничу зем-
лю, вірячи в П існування. Ко-
ля .він потрапив до телеріш-
‡ьої Каліфорнії, вія вирішив, 
що ‚це й є місце, описане в ро` 
макі,Що його так зацікавив, і 
назвав ту Територію Каліфор-
Ійєю. Цей молодий чоловік 
$ўв Геряаядо Кортез, знаме-
внтнй еспанськнй колоніза-
top, дослідник Мехіко, ѓа 
Юкатану. а також країн Цен-
тральної Америки. Це він від-
ќрив у 1635 році Південну 
Каліфорнію. 

Збори Відділів 
Украінсьбіог# 

И а м д м г а 
Союзу 

пятшщя, 
18-го Г Р У Д Н Я 1964 р. 

НЮ ИОРК. HL П. Річні загйль-
Ні збори Т-ва „Свобода" 
194 Відд. в ѓод. 7:30 всчзв до-
мівці Т-юі у ..Самопомочі''. 98 
Друга Ансню (між 5-6 вул.І. 
На іюрядку нарад буде Також 
обговорення нововиданої істо-
ріі Т-ва. Прохаємо членів при-
бутн на ці важливі збори: -
Я. Падох. предс, В. Ннкифо-
рук, сскр. 

НЕДІЛЯ, 
20-го Г Р У Д Н Я 1964 р. 

КАРТЕРЕТ, Н. Дж. Місячні 
збори Т-ва Запор. Січ. 342 
Відд. о ѓод. 1:30 по пол. в 
клясі ч. 2 при церкві св. Ди-
митрія. Управа. 

Д-р ОСИП СИВЕНЬКИЙ, член 
2Т7-ГО ВІддЬту УНСоюзу в 
ГартфордД, помер 4-го лмсто-
иада 1964 р. в Гартворді ва 
65-му році жатѓа. Похійпий 
знаний був нашим воякам І 
Дивізії ЎНА, як лікар, якого 
всі аюбвлв 1 В(внтввлв за йо-
го сердечне і анчдвве Відио-
шешія До вояків. Покіаянй за-
лмшнв у глибокому смутку 
дружину Свгеиію, 3 свиів Та-
раса, Олега 1 Романа та бра-
тів І оетрм в Україні Похорон 
відбувся ? листопада в. р. з 
укр. кат. церква св. МвхаЬ-іа 
па украінськнй цвинтар в 
Гласгонбер! ВЦВУ рцииіціИ 
ўчасѓі українського громадян-

Вічна Лому Пам'ять! 

Спаак натаврував чорний расизм 
африканських держав 

Об'єднані НвлД. — Поль 
Генрі Спаак, бельгійський мі-
ністер закордонних справ, вн-
ступив в минулу п'ятницю 11 
грудня ц. р. на Раді Безпеки 
Об'єднаних Націй гостро не 
тільки проти варварства кон-
ґолівськнх повстанців, але й 
усіх тих. які fat птдтрнмують та 
в їхній обороні зголосилн 
скаргу проти ЗДА й Бельгії 
за їхню недавню парашутну 
операцію у Східньому Конго. 
Спаак, який був одним із зас-
новннків Об'єднаних Націй, 
генеральним секретарем Ат-
лантійського Союзу (НАТО) 
і бельгійським прем'єром, вті-

білих. але й 400 індійців та ќО; 
ло 200 конголійськях мурнНів, 
що їм грозила смерть з рух 
повстанців. Повстанського лі-
дера Крістофа ґбеньс Спаак 
порівняв з Гітлером, як лю-
днну безвідповідальну і гідну 
погорди. Так само він роопра-
вився з різними попередніми 
африканськими промовцями 
Перед Спалком В дебатах над 
скаргою 22-х держав, з них 18 
африкаяськнх. промовляли 
речники кол. французького 
Конґа. Ганн, Гвінеї, Судану, 
Малі і Альжнру. Засідання 

івідложеяо до понеділка 14 д . 
їм., коли-то мас промовляти 

ПОДЯКА 
З огляду на дуже численні 

привіти, які вплинули з наго-
дн мойого 80-ліѓга, дозволяю 
собі цією дорогою висказати 
Якнайоердечнішу подяку 
Хвальній Редакції цього що-
денннка та всім організаціям 
і поодиноким особам, що вис-
назали мені такі щнрі поба-
лќаякя з нагоди мойого юві-
ііею. Проф. д-р Володимир 

Залозецькніі 
(Відень) 

американський амбасадор Ад-
шається в міжнародному по- ^ Стівенсоа 
літнчяому світі великою по-
вагою. Він назвав тих, які бо-
ронять контолійськнх повстан. 
ців і виступають проти захід-
иього світу, що несе допомогу 
Конѓу, як гіпокритів. які ору-! 
дують закидом расизму проти 
білих та самі є антнбілнми 
расистами. Спаак звернуті ува-
гу. що в тій парашутній акції 
американці й бельгійці вряту-
валн не тільки понад тисячу 

будуть ..приправлені това-
риським чайком", а до того 
ще н цікавою веселенькою 
атракцією - виступом нашого 
мистця Поснпа Гірняка, який 
виголосять дотепні новини 
Гриця Зозулі на шнкаґівські 
живі теми. Тож на тих зборах 
буде не тільки обмін ділови-
мн думками, але не обійдеть-
ся і без гумористичної, а т о й 

сі' чув з певних джерел що с а т я р я ч н о ї критики по адресі 
цьогорічні збори шнкагівсь-І и п ^ и т с и л у н а х . еямях^ї 
коі „Самопомочі", що мають 
бути скликані вже внедовзі. 

(.‚наших сил у нас самих 
Аят. Кущ"нськвй 

i H l i r r r r f f f f f " " ' " " " " ' 1 і 
ОДИНОКЕ УКРАЇНСЬКЕ ІПДПРИЄМСТВО У З Д А , Щ О ІМПОРТУЄ 

Р А Д Ю А П А Р А Т И З Б В Р О П И 

т?тп не її РІЗШІТ птт 
Очікуймо B a n n a відвІДнв: 

Weresh Radio Import Corp. 
48 V, East 7th Street 

New York ЗІ N. Y. Tel.: GR 3-1785 

HBJbfcJ ЦІ-

(Tape Re-

іЩШШ 

Яавхрахаі хврумкя під ялжикт 
ГвВ Фай радіоашірати ja 
шя від $вл.оо 
Стерео РМ мішрімм 
Аяаратн ќа запясуваяяя 
cord) від 999.00. 
Травзнтгори від 59.95 
ЬгвЯ модерні аоаратя (AM — ГЦ — 
Ів:короткі хвилі). Дешевіѓ иівв 
ђвтідкіиісячиі рате . . . - ; . . . 

228 Montgomery Street 
BkMjndfcfd, N. f Т А : 7 0 f 5 2 5 

SHOP EARLY 
MAIL EARLY 

USE 
ZIP 

CODE 
mm — У. . . . 1 . .. -u-L.. 

ФІЛЯДК.ІЬФІН, Па. Міс.ччаі 
збори Т-ва ім. І. Франка — 83 
Відд. в год. 12:30-2:30 по пол. 
в Укр. Горож. Ќтоб і при 847 
Н. Фрснклін вул. Проситься 
членство прибути і вирівняти 
свої залеглості. — Р. Карбів-
ник, голова. 

НОНКЕРС, Н. И. ьіісячні збори 
Т-ва Подільська Січ -— 8 Від-
діл о год. 2-ій по пол. в цер-
колній залі Св. Михаіла прк 
Chestnut вул. Проситься вн-
рівняти залеглі вкладки до 
25-го ц. м. — Вол. Козіцький 
прсдс. П. Гарасимів. касир 
В. Мандзіа, секр. 

ІСТОРІЯ, Л. АА., Н. И. Річні 
збори В-ва св. о. Николая.— 
5 Відд. о год. 5ПА по пол. в 
перќові .їй залі. На зборах 
відбудеться вибір нової упра-
вн на 1965 р. та обговорення 
інших важних справ. Про-
снться прибути. - А. Малан. 
предс. А. Ќлнмишин. касир, 
І. Сндор. секр. 

В І Х Т ІСТОН, ІІа. Річні збори 
Т-ва ім. Б. Хмельницького — 
137 Відд. в 2-ій год. по пол. в 
Укр. Аиер. Г`орож. Ќлюбі. На 
порядку нарад: звіти Управи 
і Коіггр. Комісії та вибір упра-
вн на 1965 р. Проситься при-
бутн на збори. — Г. Прашнк, 
предс, М. Колодруб, кас, С. 
Колодруб. секр. 

РОСФОРД, Огайо. Річні збори 
235 Відд. о год. 2:80 по пол. 
в Укр. Амер. Ќлюбі. На по-
рядку дня: Звіти фіНамс і ре-
ісордового секретарів і вибір 
нового уряду на 1965 р. Про-
снться прнб)ти членство на 
збори — М., Маошк, предс, 
І. Шестак, секр. Коятр. Коиі-
сі: В. Мельник і І. Підбірний. 

ГАСТГНГС, HL И. Річні збори 
Т-ва ім. Т. Шевченка — 6-ий 
Відд. в год. 8-ІЙ по пол. в 
клюбовій домівці. 9 Waahing-
ton Ave. На порядку нарад: 
річний звіт та вибір новоі 
управи на 1965 рік. Проситься 
членство прибути. — Д. Жуп-
ннк, голова, А. Сеньківськнй. 
касир, А. Вовк, секр. 

ПАСКПК, Н. Дж. Річні збори 
Т-ва ім. І. Франка — 97 Відд. 
о 2-ій год. по пол. в церковній 
залі, 47 Говп аве. в ГГасейку. 
Відбудеться вибір ново! упра-
ви на 1965 р. Проситься при-
бути на збори. — Управа. 

ПИЛИП ДМИТРНХА. довголіт-
ній член і бувшяк предсідюрс 
Т-ва Ќлюб Иоступовня — ТИ 
Відд. УНСоюзу а Джерзі Ся-
ті, Н. Дж., покер в жовтня 
1964 p.. на 71-му pool життя. 
Покійний походив з с, Поа-
дяч, оов. Перемнщль, Зах. Ук-
раіяа. До, УНСоюзу вступив в 
191S р. Поківний 'залишвв у 
глибокому смутку дружину, S 
доньки 1 5 шіуків. Похорон 
відбувся 8-го жовтка ц, р. з 
пох. заведення І. Ќоваль`ѓнќа, 
до укр. хат. церква св. an. Qe-
тра 1 Павла, а відтак на цвян-
тар Holy Cross, North Arllng-
ton. N. J. 

Вічна Нову Пам'ять! 
. П. Ќостяк, секр. 

48 Е. 7 th St. 
Te l : GB 8-8660. New York City 

Bill. . ПАНІ! Тая, Ва в гарні, але 
будете ще кращі уживаючи гор-
моиових кремів.краси „МЃІРА". 

Масмо їх і роди, жадайте 
пгюс`пеЛпв-

т РЬтт Ж 

Roman Parcel Service 
141 2nd Ave.. №і ' York City 
ПА.'. OB в-ММ — BaemBBJ — 
НАДАЛІ ПАЧКИ З ОДЯГОМ 
І ХАРЧЗСВІ. Рівкож аатв. XOJBB-
ДІВЬВВІГВ, телевізорќ, ќвошка 

допткишаївиггпііт.д. 
Урядові години: вія 849-7 вві. 

Субота до 6-ої М , в кадШ 
вад Ю-8 по аож. 

ALBERT MAIER, W C 
PORK ВТОВБ 

В вайліфиік ґатувву 
велровива і ковбасќ. 

ГУРТОВО ї ДВТГАШЧНО. 
МОП WaaldKftM Авввш 

Bronx 87, N. Т. 
ntedBMft 8-8188 

ТОМА У РМАНЕЦЬ, члеи 280-го 
Відділу УНСоюзу в Скреитов, 
Па., помер 28 жовтня' 1964 р. 
Покійний Нар. в' с Кошохн, 
поа. Бережани, Україна. Заяя-
шнв в'смутку дружину Аняу, 
2 дочки Ольгу 1 Лндіг.п 1 1 зя -
тів та внучку. Похорон від-
бувся 31 жовтня ц. р. з оохор. 
завед. до Укр Пркаосл. Цер-
вня св. Мяхаіла, В відтак на 
парафіяльний цвинтар врв 
ўчасѓи родинќ, членів і нркя-
телів. 

Вічна Йому Паќ'ять! 
Р. Рубльовськкв, секр. 

РВДВЯНІ 
КАРТКИ 

В КОЛЬОРАХ З ГАРНИМИ 

УКРАЇНСЬКИМИ СВЯТОЧ-

НИМИ ПОВАЖАИНЯМЯ. 

Картки ввготовдеяі на підставі оригінальних взірців 
знаних українських артистів-малярів. 
в По 19 центів нѓѓўќа, з повертали, 
в 3 релігійвимн взоракк 12 зв 81-00. 

Замовлення просимо слатя враз з грішми до 
HVOBODA — Р. О. Box 346 — Jemey City. N. і. 07808 

T S S C S S T S K ^ S J S V J S R T S K T S S J S N ^ f 
І `У Кпнгарні „Свободнг, можна 

набути: 

ГРІПХ)РТЛ Я В О Р С Ь К И Й ; , ДОВ-
голітній член та осноагшк То-

. варнства іќ. В. Хкельннць-
коіч) — 137 Відд. УНС в Іе-
топ. Па., помев }З-Гр жрвгяіі 
1964 р. Повійнќи вар. ЇО сер-
пнл 1886 р. в с В И Ш пов. 
Старий Сзмбір. Зах. Україна. 
До Америки, прибув 1912 p., а 
1818 р. був оснівником 137-го 
Відд. та постійним, членом 
через 51 років .-тќ зќвќав piaw 
аі пости в ньому. Був ткхоі 
вдачі. та жсртвейннй нв на-
родігі цілі. Покійллй залншнв 

а Розшуки Щ 
розфбГкй 

ТБОДОЗКЯ "ЌОВТУП, 
яка виїхала а Мю Иорку я 1981 
році до ПенснлвеиіІ: пропгу пи-

сати jtm адресу: 
В. SV1K.SKY 
2360 АІ hat гол 

San Dicffo. California 92101 

ВавІпевв IS 
S Opportunity 
МОДЕРНА РОВГТНЯ СУКО-
НОК. Суконки готові і иа за-
мовлення. Доск. положеная. 
Рухлива оќс`лиця. Власник від. 
ходить на пенсію. Ідеал, для 
подружжя. Доск. нагода, треба 
огдявути, щоб оцінити. Ціна ва 

скорий продаж. 
Тел.: YV` 8-2451 N. Т. С 

Купуйте в .підприємствах, 
що оголошуються 

'`в „Свободі" 

глибокому смутку друживў 
Розалію, 3 синів Івана, Грн-
горія і Михайла, 3 Доньки Ав-
ну, Марію і Марѓарету та 17 
внуків. Похорон відбувся 17 
жовтня ц. р. з пох. заледенив 
до укр. кат. церкви св . Духа, 
а відтак на цвянтар св. Духа 
пря участі ро'дили та членів 
Т-ва, приятелів і знайомих. . 

Вічна Пому Паќ'яѓв!; , 
Сѓ. Колодруб,. секр. 

Проф. ІВАН ВЕРЯЯНИИ. член 
Т-ва Чорноморська Січ — 14 
Відд. УНСоюзу в Июарќу. Н-
Дж.. помер 5-го Жовтня 1984 
року ќа 68-му році життя, р о -
кійний кар. у Львові 1896 р. 
Осяротнв дружќну Надію та 
Рідню Похорон відбувся 
8-го жовтня ц. р. з української 
католицької церкви св. Івана 
Хрестителя на цвянтар в 
Бавнд Бруку, Н. Дж. 

Вічна Йому Пам'ять! 
М. П. Отрок, секр. 

Іваи Кошелівець. %п.: ПАНОРАМА НАЙНОВІШОЇ 
ЛІТЕРАТУРИ В УРСР _ 12.95 

Іваи Кошелівець: СУЧАСНА ЛГТЕРАТЗ'РА В УСРС 3.40 
Юрій Лх-цькнй, уп.: ЛКГКОСІШЯ ДАЛЬ (Ванлітян-

ський збірник), з ілюстраціями З Г)0 
Богдан Кравців, уп.: ВИВІД ПРАВ УКРАЇНИ 1.50 
Дмитро Соловей: УКРАЇНСЬКА НАУКА В КОЛО-

ШЯЛЬНИХ ПУТАХ 150 
— ДОКУМЕНТИ УКРАЇНСЬКОГО КОМУНІЗМУ „ 1.50 

^Svohoda" Bookstore 
P. 0. Box 346 Jersey City, N. J. 07303 

ПАРАСКЕВІЯ CMXA. довго-
літнп членќний 320-го ВІддІ-
лу УНС в Балтікор, Мд., по-
мерла 9 жовтня 1964 р. на 62 
році життя. Покійна кар. в с 
Жуаів, пов. Сокаль, Зах. Ук-
раіна. Вступила до УНС В 
1927 р. Полишила в глибоко-
му см5тку Mj-жа Дмнтра, ск-
иів Остапа і Михайла та З 
внуків. Похорон відбувся 18 
жовтня ц. р. з пох. заведення 
до церкви св. Мяхаіла І по-
хована на укр. цвинтарі св. ! 
Мнхаіла, пря участі рідні, і 
зкайомнх 1 тлеі`іів Відділу, і 

Вічна їй Пам'ять! 
І. Малќо, секр. : 

Ще сьогодні 

в ПРАЦІ 
' ВДОВА 
4 в^авті 
і Автобусі 
4 заліаниці 
і літа^у 

ТОМУ Н Е Г А Й Н О 
ЗАББЗПЕЧЩЂСЯ 

( УНРАЇНСЬКОМУ 
НАРОДНОМУ 
СОЮЗІ 

АКЦИДЕНТОВОШ 
ГРАМОТОЮ 

Ь FUNEBAL DIRECTOE8 # 

Theodore W0UNNIN, Inc. 
Директор 

Похоронного Заведення 
133 East 7th Street 

NEW YORK. K. У. (9) 
Tel.: OR 6-1437 

СОЛІДНА ОБСЛУГА-

С П ; Ф А Ш Я Г А Р В А Ч Е В С Ь К А . 
ч.іеика 304 Вдіі. ЎЛІС в Ню 
Норку, померла 9 листопада 
1984 р. у Флцшінг, Н. И. на 
4б-ку ропі життя. Пойійиа на-
родилася в Њо Порќу. Залн-
пгала в глибокому скутќу му-
жа Івана, дочку Ліліян і ся-
на Івана, мол. Похорон від-
бувся з кат. церкви у Фла-
шінг нв цакнтвр св. Марії прк 
численній ўчасѓќ родини, 
приятелів І знайомих. 

Вічна їй Пам'ять! 
П. Марко, предсідник 

Д-р В. Палідвор, секр. 

Петро ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕБНИК 

Займастьсс Похоронами в 
BRONX. BROOKLYN, NEW 

YORK І ОКОЛИЦЯХ. 
Контрольована температура. 
Модерна каплиця до ужитку 

ДАРОМ. 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. Y. 
Tel.: OBchard 4-3668 

= 

ТА І'З AH. ч. 5356. Н о в а п р и г о д а ! 

V 3 N T YOU 5ТАУ A PEW РВСгв?' Ав)СЕГ ТОА 
СОКРІАШ! TWE AT6-4VAN SAMLEP. `Н0 

`ТЃ Ш CUT ОР МУ CLEM6NT. 
TUATI W m X N T O T W f , 

"rBjtPbw лс,у ікггмк:-
CLPTET 0 N 6 ОР ТЦВ 
$"пг^очеег$.`зит то 
VCL) XLNOVTwe 

— Чи не захотіли б ви зали-
шнтися на кілька днів? — за-
плтав сердечно Том. Мавло-
люд засміявся — Ні. дикую... 

— Я був бн тоді поза моєю 

стяхісю. Це буде краще, кола 

в. ЕЄ$ШУСЯ.ДОбраўнѓлів, . . 

— Вибачте, — перервав 

ОЦІ to незнайомих. — Але чи 


